

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. március 21. 6 óra - perc

Hirek az erdőgazdaságokból

i Ká/PE Mi K 4

A Mátra északi oldalán, a salgótarjáni erdőgazdaság 9. számú üzemegységében dolgozik Honvéd János fakitermelő munkacsapata. A múlt hónapban a folyamatos havazás miatt a hó sokhelyütt a derékmagasságot is elérte. A fakitermelők ennek ellenére sem hagyták el munkahelyüket, sőt a rendkívül nehéz termelési viszonyok között teljesítményüket ... 120 százalékról 177 százalékra emelték.

X X X

A veszprémi erdőgazdaság márkói üzemegységének dolgozói a félreeső erdőrészekben tárolt faanyagot, az olvadás miatt járhatatlan utakon csak igen nagy nehézségekkel tudták elszállítani. Gábor Gyula kerületvezető erdész indítványára, váltott műszakban, az éjszakai fagyokat kihasználva, éjjel szállítják a faanyagot. A szállítók munkáját a rakodók kiemelkedő teljesítményeikkel támogatják. Pikkner Ferenc és Pikkner György ... a kocsik 340 százalékos teljesítményt értek el. /megrakásánál

X X X

A Tanulmányi Erdőgazdaság soproni üzemegységének több dolgozója elérte a sztahanovista szintet. Láng Sándor és Pozsgai Kálmán fakitermelők 205 százalékos teljesítményt értek el és négy százalékkal több szerfát termeltek ki az előirányozottnál. Balázs Sándor talpfafaragó 323, Dupán Antal rakodó brigádja 342 százalékos teljesítményt ért el.

X X X

A gödöllői erdőgazdaságban Mester János kezdeményezésére az eddig tűzifának felhasznált faanyagból lapátnyelet, paradicsom- és szőlőkarókat készítettek. A munka jó megszervezésével igen sok szerfa anyagot sikerült kiválogatniok és ezzel eddig 34 ezer forint többletjövedelmet értek el. A gazdaság fűrésztelepe az eddig tűzélőre került hulladék deszkákból mérnöki karókat és zsindelyeket gyárt. Ezzel 110 ezer forint megtakarítást értek el.

X X X

A balatonfüredi erdőgazdaság műszaki és adminisztratív dolgozói elhatározták, hogy 2500 kiló fenyőtobozt gyűjtenek össze. Eddig 3900 kiló fekete fenyő, 4.5 kiló lucfenyő, 6 kiló vörösfenyő és 15 kiló erdei fenyő-tobozt gyűjtöttek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. március 21. 6 óra 05 perc

Pest-megyében minden agronomus a számára kijelölt területen elvégzendő vetési munkákért lesz felelős

i KE/PE Mi K 4

Pest-megye és Bács-Kiskun-megye január 30.-án hosszulejratu versenyszerződést kötött az ezévi mezőgazdasági munkák sikere érdekében. Bács-Kiskun-megye vállalta, hogy a közép-korai tavaszi növények vetési munkálatait április 10.-ig befejezi. Ezt a vállaltat Pest-megye tovább szélesítette azzal, hogy április 4.-ig vállalta azt is, hogy az állami gazdaságokban 40 százalékban, a tsz-ekben és III. típusu tszcs-kben 25 százalékban gépi erővel végzik el a növényápolási munkákat. Különböző vállalásokat tettek az állattenyésztés fejlesztése és a begyűjtési tervek telteljesítése érdekében is. Ezenkívül a versenyszerződés feltételei között szerepel a termelőségvetkezeti csoportok megszilárdítása.

A két megye között megindult a verseny. Pest- és Bács-Kiskun-megye tanácsának vezetői, valamint a mezőgazdasági osztályvezetők, a megyei főagronomusok és a megyei gépállomás csoportvezetők első ízben március 13.-án tartottak közös határszemlét Bács-Kiskun megyében. Főleg Kecskemét és Kiskunfélegyháza határában, továbbá Lakitelek, Gátér, Alpár és Lajosmizse községek határában vizsgálták meg a verseny alakulását. Elhatározták, hogy ezeket a tapasztalatátadással összekötött határszemléket a jövőben minden hónapban megismétlik.

Csütörtökig a tavaszi vetési munkákban Bács-Kiskun megye ért el jobb eredményt. Tavaszi árpából például a tszcs-k a vetéstervet 61 százalékra, az egyéni gazdák 37 százalékra teljesítették, míg Pest-megyében a tszcs-k a tavaszi árpa vetéstervét eddig csak 35 százalékra, az egyéni gazdák pedig 19 százalékra teljesítették. Ez a néhány adat is bizonyítja, hogy a tavaszi vetési munkákban is a termelőségvetkezeti csoportok adnak jó példát az egyéni gazdáknak. Bács-Kiskun megye déli fekvésű területein a kedvezőbb időjárási és talajviszonyok miatt természetesen előbb kezdődhetek meg a vetési munkák és ezért Pest-megye tanácsának végrehajtó bizottsága a verseny értékelésben majd kérni fogja a Meteorológiai Intézet agrometeorológiai osztályának szakvéleményét is, hogy minden tekintetben igazságos legyen a verseny értékelése.

Pest-megye mezőgazdasági osztálya jó kezdeményezéssel javítja meg a verseny szervezését. Március 23.-ra a Pest-megyei tanács háza nagytermébe értekezletre hívta össze a megye valamennyi agronomusát, hogy megbeszéljék a tavaszi vetési munkák időbeni elvégzésének szervezési kérdéseit. Az értekezleten konkrétan megállapítják, hogy minden agronomus milyen meghatározott területen lesz személy szerint felelős a vetési munkák időben való elvégzéséért. Ugyanakkor, az agronomusok párosversenyre lépnek egymással, hogy Pest-megye esélyeit saját munkájukkal is megerősítsék a két megye közti versenyben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. március 21. 6 ó ra 10 perc

A szombathelyi járműjavító dolgozói

i Vid Bur/tot/Ma Sz Ie plusz 5

közül a legkiemelkedőbb vállalást a kocsijavító osztályon tették. Az itt dolgozók megfogadták, hogy április 4-ig öt teherkocsi nagyjavítását és hat más kocsi kisebb javítását végzik el terven felül. Hasonló felajánlást tettek a mozdonyjavító dolgozói is, akik vállalták, hogy egy mozdonyt ugyancsak terven felül megjavítsanak. Az üzemosztály dolgozói május 1-re teljesítik vállalásukat: egy darut készítenek el terven felül a kovácsműhely részére.

A Gazda-mozgalom-kiszélesítése terén is jelentős felajánlásokat tettek a dolgozók. Így például Téglá Gyula bognár vállalta, hogy április 4-ig öt kocsi futójavítását /... el hulladékanyagokból. A személykocsi javításánál dolgozó alváz-lakatosok 30 százalékos hulladékanyag-felhasználásra tettek ígéretet április 4-e tisztelőtérre. /végzi

Igy a szombathelyi járműjavító dolgozói eddig 176.000 forint értékű terven felüli munkát vállaltak, a hulladékanyagfelhasználással pedig a vállalások szerint 174.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

Először vezet gyárépítkezést Teván Zsófia, sztálinvárosi fiatal mérnőknő

i Vid/Hó/PV Sz/Ma Mi Ie plusz 2

A sztálinvárosi első női lakóházépítkezés befejezésével Teván Zsófia mérnőknő új beosztást kapott: a Tűzállótéglagyár egyik építkezésének vezetője lett.

A fiatal mérnőknő, mint építésvezető elsőnek a terv alapos megismerését tűzte ki célul. Nagy gondal tanulmányozta az ez évre szóló költségvetést is. Már az első héten összehívta a művezetőket, tervfelbontókat, brigádvezetőket és megbeszélte velük a feladatokat, az egyéni felelősség érvényesítésének és az ellenőrzésnek gyakorlati kérdéseit. A mérnőknő a munka ütemének meggyorsítására javasolta, hogy a kordák helyett a csillékkal szállítsák az anyagot.

Teván Zsófia a kommunista építésvezető már gondoskodott jobb munkaeszközök használatáról is, segít dolgozótársainak egyéni problémájuk megoldásában is. Hozzá fordultak tanácsért akkor is, amikor felszabodulásuk évfordulójára felajánlásukat számítgatták. Elhatározták, hogy együttes jó munkával határidő előtt elvégzik a szin kereteinek betonozását, az egyik épület alapját és az igazgatósági épület alapozásának munkáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1. A. kiadás

1952. március 21.

6 óra 15 perc

Az élelmiszeripari minisztérium takarékosági bizottsága április 4. tiszteletére elősegíti, hogy az ipar dolgozói mintegy öt százalékkal csökkentsék az energia felhasználást

1 gyr/PE/PV Kné K 3

Takarékosági bizottság alakult az élelmiszeripari minisztériumban, amely rendszeresen foglalkozik azzal a kérdéssel, hogyan csökkenthetik az ipar dolgozói minél jobban az önköltséget.

Április 4. tiszteletére a bizottság felajánlotta, munkájával hozzájárul ahhoz, hogy az iparban mintegy öt százalékkal csökkenjen az energia felhasználás. Hat vándorbrigádot szervezett az ipar legjobb sztahanovistáiból, fűtő- és gépész-szakembereiből, amelyek az élelmiszeripar ötven legnagyobb üzemének energiagazdálkodását vizsgálják felül és javaslatokat dolgoznak ki az egyes üzemek műszaki adottságainak megfelelően az energiafelhasználás csökkentésére. /MTI/

Uj SÜTÉRT-készítményeket:

1 Né/He/PV Kné K

turóslepenyt, sajtos-levelest, sonkiflit és sonkáskiflit hoznak forgalomba e hét végén a minőségi pékboltok, a Készárt és a Sütért kezelésében levő pékáruadák. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1952. március 21. 6 óra 20 perc

Szerződést kötött az iregszemcsei kísérleti gazdaság a tamási "Vörös Szikra" termelőszövetkezettel

vid KÖ/PE Mi Ni +2

Az iregszemcsei kísérleti gazdaság már az elmúlt években is jelentős segítséget nyújtott a környékbeli termelőszövetkezeteknek és állami gazdaságoknak. Az iregszemcsei telep az idén részben kiszélesíti patronázs-munkáját, részben konkrét formát ad neki. Így a tamási "Vörös Szikra" termelőszövetkezettel külön termelési szerződést kötött a kísérleti gazdaság. Ennek értelmében minden munkaszakasz megkezdése előtt szakelőadásokat tartanak a "Vörös Szikra"-ban a kísérleti gazdaság tudományos dolgozói az egyes munkaszakaszok alatt felmerülő kérdések megoldását pedig helyszíni tanácsadással segítik elő. Többek közt a kísérleti gazdaság közvetlen segítségét ad a tsz-nek a kukorica pótbeporzásához.

Az iregszemcsei kutatók kísérleti munkájukba is bevonják a Vörös Szikra dolgozóit. Husz holdon heterózis kukorica vetőmag előállításához adnak segítséget, tizenegy holdon pedig a kokszagiz öntözéses termelésével folytatnak kísérletet.

Az iregszemcsei gazdaság kísérleti kertet létesít Tamásiban, ahol a tsz tagjai megismerhetik a különböző szójafajták, a ricinus, kenaf, földi dió, perilla és a hegari /fejes cirok/ művelési módját.

Az elmúlt évben jó eredményeket ért el a kísérleti gazdaság az ugynevezett 12 hetes iregszemcsei kukorica termesztésénél. A julius eleji vetésű kukorica október közepére 20-25 mázsás holdankénti termést adott. Az idén a tamási Vörös Szikra másodtermesztési kísérleteket végez az iregszemcsei kukoricával. /MTI/

-----  
Határidő előtt tiz nappal, május 1.-én átadják rendeltetésének az Április 4. Gépgyár óvodáját és új bölcsődéjét

i Ho/He/PE Sz Ie 4

Az Április 4. Gépgyár építkezésének dolgozói, a gyár nevéhez méltóan, az építkezés ütemének meggyorsításával köszöntik a boldog, szabad élet eljöttének, 1945. április 4.-nek hetedik évfordulóját. Megfogadták, hogy a gyár új óvodáját és bölcsődéjét határidő előtt tiz nappal, május 1.-én átadják rendeltetésének. Ezzel közel 36 ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. Az építkezés dolgozói ezenkívül vállalták azt is, hogy a 600 négyzetméter alapterületű új szerelőcsarnokot április 17. helyett már április 4.-ig tető alá hozzák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. március 21.

6 óra 25 perc

Teljesítették Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásaikat a Phylaxia oltóanyagtermelő intézet kutatói

i U/PE/VI MI K 4 + 5

✓jelentős

A Phylaxia oltóanyagtermelő intézet orvosai és kutatói Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalásokat tettek. Felajánlásaikat maradéktalanul teljesítették.

Dr. Elek Pál és Oláh Pál kutatók a juhok varas szájfájása elleni, előlt virust tartalmazó oltóanyag kísérletek befejezését vállalták és ígéretüknek helyt is álltak.

Dr. Biró Jenő főbakteriológus és Csontos László kutató a homolog orbánc-szérum hatásfokának tartós megőrzésén fáradoznak. A vakcina-osztály dolgozóinak műszaki brigádja pedig Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalta, hogy a brigád tagjai termelési tervüket 110 százalékra fogják teljesíteni. Március első dekádjának értékelése szerint 161.6 százalékos tervteljesítésnél tartanak. A terven felül termelt oltóanyaggal háromszázezer sertéssel többet lehet beoltani. A tudósok nemcsak a betegségek elleni küzdelemből, de a magasabb terméseredmények kiharcolásából is kiveszik a részüket. Román Jenő kutató például egy por-alaku talaj-oltóanyag határidő előtti előállítását és 37 ezer hold oltására elegendő 15 ezer adag oltóanyag leszállítását vállalta. Román Jenő elkészítette az oltószert és három brigád tagjai külön vállalást tettek, hogy a csomagolással és a szállítással is időben elkészüljenek. /MTI/

Muzeumi építkezéseink

i Sr/tot/VI FT K + 4

ötéves tervünk <sup>harmadik</sup> évében tovább folytatódnak. Az Országos Szépművészeti Múzeum helyreállítása és átalakítási munkája tervszerűen készül. Helyreállítják a Nemzeti Múzeum homlokzatát is: eredeti formájában. A Természettudományi Múzeum növénytárát a városligeti Vajdahunyad várba költöztetik: az átalakítás nagy ütemben folyik.

Az Országos Könyvtári Központ átalakítási munkálatai befejezéshez közelednek. Rövidesen megkezdődik az Országos Levéltár helyreállítása. Az egri múzeum átalakítási munkálatai gyorsított ütemben folynak. Tovább bővítik a győri múzeumot is.

/MTI/

B 7. kiadás

1952. március 21.

6 óra 30 perc

Az egyéni takarékosági számlarendszer bevezetése óta 300 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói

inIv/Jné/PE BS K 3

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában az elmúlt év júniusában vezették be az egyéni takarékosági számlarendszert. A dolgozóknak egyéni számlákat adtak, amelyekre feljegyezték ki mennyi anyagot takarított meg. A számlák alapján állandóan értékelhető, ki a gyár legtakarékosabb dolgozója.

Az egyéni takarékosági számlarendszer máris kimagasló eredményeket hozott. Jó anyagtakarékossági eredményről beszél Fricsovski Ottó, az olajkapcsoló műhely műszerészének számlája. Fricsovski Ottó 15.700 forint értékű anyagot takarított meg azzal, hogy a selejtes kapcsolókészülékek alkatrészeit újra megmunkálta s így felhasználhatóvá tette.

A lakatosműhelyben Egresi József sztahanovista lakatos mutat példát az anyagtakarékosságban. Egresi József régebben új nyersanyagot használt fel egyes gyártmányok alkatrészeinek elkészítéséhez. Az anyagtakarékossági határozat utmutatásait felhasználva az egyéni takarékosági számlarendszer bevezetése óta ezeket az alkatrészeket hulladékanyagokból készíti. Eddig közel 120 ezer forint értékű anyagot takarított meg népgazdaságunknak.

Az egyéni takarékosági számlarendszer bevezetése óta a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói 300 ezer forint értékű anyagmegtakarítást értek el. /MTI/

- - - -

Gorkij-filmek magyar nyelven

i Hbj/Fd/PE FT K 3

A Gorkij filmtrilógia első két része, a nagy szovjet író gyermekéveiről és ifjuságáról készült "Gyermekéveim" és "Idégen kenyéren" című filmek hamarosan magyar nyelvű változatban is bemutatásra kerülnek filmszínházainkban.

A magyar szinkron szöveget Szántó Armand és Szalóky József irták. Pethes Sándor, Völcsy Rózsi és - a gyermek Gorkij-szerepében - Bánfi György hangját hallja majd a néző a szinkronizált Gorkij-filmeken. /MTI/

- - - -

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1952. március 21.

6 óra 35 perc

Főjavítás nélkül elérték a négyszázezer kilométert - április 4. tiszteletére 450 ezer kilométer ut megtételét vállalták a MÁVAUT legkiválóbb gépkocsivezetői

i Ta/Fd/PE KÖM Sz Mi 3 +4

Gaál György és Kovács Levente, a MÁVAUT két legkiválóbb, kétszeres sztáhanovista gépkocsivezetője teljesítette fogadalmát: autóbuszokkal, amely Budapest és Makó között közlekedik, 400 ezer kilométer utat tettek meg főjavítás nélkül.

A két kiváló gépkocsivezető indította a MÁVAUT-nál a százezer kilométeres mozgalmát. Már akkor megfogadták, hogy gondos kezelés és szabályos vezetés mellett legalább háromszor túlteljesítik gépkocsijukkal vállalásukat. Lényegesen megjavította munkamódszerüket, emelte szakmai tudásukat az a segítség, amit Szafkin Sztálin-díjas szovjet gépkocsivezetővel folytatott levelezés útján kaptak, valamint az, hogy tanulmányozták Ribakov: "100.000 kilométer" című könyvét.

"Inkább megelőzni a hibát, mint javítani" - ezzel a jelszóval gondoskodnak gépkocsijuk üzemeltetéséről. Minden ut után gondosan átvizsgálják a motort, a kisebb hibákat maguk javítják ki. Segítik őket gépük jókarban tartásában a MÁVAUT-műhely dolgozói is. Gondosan tisztítják, mossák, olajozzák az autóbuszokat, a kisebb, elromlott alkatrészeket azonnal pótolják.

Gaál György és Kovács Levente nem feledkez meg a sztáhanovisták egyik legszebb kötelességéről, a tapasztalatátadásról sem. Kovács Levente ötven munkatársának adta át munkamódszerét, Gaál György pedig a salgótarjáni bányászokat szállító autóbuszok vezetőit patronálta.

A két kiváló gépkocsivezető - miután autóbuszukat műszakilag átvizsgálták és hibátlanak találták - elhatározták április 4. tiszteletére, megkísérlik a 450 ezer kilométer elérését gépkocsijuk főjavítása nélkül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1952. március 21. 9 óra 40 perc

A Róder-mozgalom segítségével teljesítik április 4. tiszteletére tett hárommillió forint értékű vállalásukat a Kábelgyár dolgozói

i Ga/PV/Vi BS Mi 3 : 2

A Kábelgyár élenjáró dolgozói a március 9-i versenyszakasz munkasikerei után elhatározták, hogy a Róder-mozgalom keretében segítik még jobb eredmények eléréséhez munkatársaikat. Ötvennyolc munkamódszerátadó oly módon patronálja gyakorlatlanabb társait, hogy április 4-én jelenthessék Rákosi Mátyásnak a fel szabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére tett hárommillió forint értékű vállalásuk teljesítését.

A kábel-üzemrész dolgozói arra vállaltak kötelezettséget, hogy március 31-ig ezer méter röntgenkábelt készítenek terven felül. Az üzem sztahanovistáinak segítségével most már egyszerre 14 gépet szolgál ki egy dolgozó. Ennek eredménye, hogy a terven felül vállalt huzalok sodratát, tömlőzését már elkészítették. A még hátralévő műveleteket, a kábelek vizsgálatát és burkolását a vállalt határidő előtt akarják elvégezni. A munkamódszerátadás eredménye az is, hogy március 18-án befejezte negyedévi tervét a kábel-üzemrész.

A présműhelyben is a többgépes rendszer bevezetésére nyújtanak jó útmutatást a részleg élenjáró dolgozói. Csordás László április 4-i felajánlását teljesítve egy helyett két présgépet közel. Munkamódszereit társainak is átadta és most már nyolc dolgozó végzi munkáját két gépen. E dolgozók kezei alól most már 80-90 százalékkal több kész munkadarab kerül ki, mint néhány héttel ezelőtt. /MTI/

- - - -

Megkezdték a Semmelweisről készülő új magyar játékfilm forgatását

i Hbj/Fd/Vi FT K 3

A magyar filmgyártás ez évben fokozott mértékben foglalkozik haladó hagyományainkkal s ennek keretében filmet készít Semmelweisről is. A film forgatókönyvét Dallos Sándor írta, rendezője Bán Frigyes, kétszeres Kossuth-díjas.

A Semmelweisről készülő film forgatását már megkezdték. /MTI/

- - -

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. március 21. 6 óra 45 perc

A Rákosi Művek "Vörös Fáklya" hengerész brigádja tovább küzd a hengerészbrigádok közötti elsőség megtartásáért

i Fm/Jné/Vi BS Mi 3 + 2

Az RM Acélhengermű "Vörös Fáklya" hengerészbrigádja februárban is első lett a hengerészbrigádok közötti országos versenyben. Tavaly november óta csak egy ízben, egy hónapra sikerült elnyerniök a diógyőrieknek az elsőséget jelentő zászlót.

A "Vörös Fáklya" a március 9-i versenyben tovább fokozta a termelés ütemét és terven felül 237 tonna hengerelt acélt adott népgazdaságunknak. /tőlük

Az eddigi eredményeket a brigád a jó kollektív munkával érte el. Megszilárdították a munkafegyelmet. Az elmúlt hónapban ugyan előfordult két igazolatlan hiányzás, de a brigád kollektívája az egyik mulasztót három hónapra kizárta soraiból.

Azóta igazolatlan mulasztás nem történt. Példát mutatnak a brigád tagjai /

Nemrég például elromlott az egyik daru s ez két órai kiesést jelentett volna. A brigád tagjai azonban kézi erővel hordták a kemencéhez az anyagot, így a termelés nem akadt meg. Műszak végén büszkén jelentették: túlteljesítették a tervet.

Legutóbb ismét komoly nehézséggel kellett megküzdenie a brigádnak. Motorhiba miatt hengereik két napig leálltak s így 42 tonna hengerelt acéllal adósak. A brigád most fogadalmat tett, hogy e lemaradást rövid pár nap alatt behozzák és április 4-e tiszteletére már jelentősen túlteljesítik előirányzatukat is és megőrzik elsőségüket. /MTI/

/ tagok

---  
/más területen is.

2

B 11. kiadás 1952. március 21. 6 óra 50 perc

A korszerű agrotechnika jelentőségéről vitatkoztak Tengelic község legjobb dolgozó parasztjai

i Népm/Vi Mi Kó K

Le többi egyénileg dolgozó parasztnak

Tengelic község pártszervezete és tanácsa a község munkában élenjáró dolgozó parasztjait megbeszélésre hívta össze a napokban. Megtárgyalták a korszerű agrotechnikai módszerek eredményességét, megvitatták alkalmazásuk lehetőségét. Hosnyánszky János, a község Petőfi nevét viselő termelészövetkezeti csoportjának Kossuth-díjas elnöke szívesen osztotta meg gazdag tapasztalatait a község még egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjaival, akik közül sokan már tavaly is nem egy új módszert alkalmaztak, megfogadva a szovjet mezőgazdasági szakemberek tanácsait.

Szabó Sándor 13 holdas középparaszt például négyzetesen ültette kukoricáját. Nem is kellett szégyenkeznie terméseredményével. Sitkei János is az új módszer jó eredményéről számolt be paraszttársainak: bár a keskeny parcella nem engedte meg, hogy keresztben is géppel művelje meg kukoricaföldjét, mégis két-három mázsával nagyobb termést ért el, mint régimódon gazdálkodó szomszédai. Természetes, hogy az idén is négyzetesen ülteti kapásnövényeit. Tancz József tavaly még egyénileg gazdálkodott, akkor még ő sem tudta a nadrágszijparcellán teljes mértékben kihasználni a gépi erőt négyzetesen vetett kukoricája megművelésénél, - szintén jobb eredményt ért el azonban a többi dolgozó parasztnál. Most, hogy a tszcs tagja, mint növénytermelő brigádvezetőnek minden lehetősége megvan, hogy teljes mértékben alkalmazza a haladó agrotechnikát, a rábizott nagyterületű föld kellő és alapos megmunkálásától, a növényfélék újszerű, magas terméshozamot biztosító vetéséig és ápolásáig. A magas terméshozam elérését segíti a pótbeporzás is, amit ebben az évben már nemcsak a tszcs növénytermesztői, hanem - saját tavalyi kísérleteik alapján is meggyőzve - több egyéni gazda is alkalmazni fog.

Sokan világosan látták ezután a baráti beszélgetés után, hogy miért fontos a mielőbbi simitózás, a kultivátorozás, - s mindaz, amit eddig még nem alkalmaztak; látták a magas terméshozamok elérése a mezőgazdaságban nemcsak az egész dolgozó nép érdekében, hanem érdeke Szabó Sándornak is, / is. S hogy egészen pontosan rögzítsék szándékukat, igen sok dolgozó paraszt kötött azonnal, még ezen a megbeszélésen párosversenyszerződést a magasabb terméshozamok elérésére. Szabó Sándor Jankonczy Jánossal, Nagy Sándor Sitkei Jánossal és Hollósi Jánossal fog versenyezni a betakarításig abban, hogy melyikük hoz be több termést földjéről,

ezután abban melyikük hálálja meg jobban, hogy tudományosan művelhetik meg földjüket, melyikük ad be több termést a nép államának.

/MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. március 21.

6 óra 55 perc

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja eddigi szakaszaiban már jelentősen megerősödtek az MSzT budapesti szervezetei

i Hbj/Fd/PE FT Ie 4

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja eddigi szakaszában erőteljes munkát végeztek az MSzT budapesti szervezetei a tagszervezés terén. A taglétszám egy hónap alatt több mint tizenegyezerrel növekedett. Különösen jó eredmények mutatkoznak a VIII. kerületben, ahol ezideig 2500 a növekedés a Barátság Hónapja további során folytatják a tagszervezési munkát.

A tagszervezés terén az üzemekben is jó eredményeket értek el már eddig is, a Rákosi Művekben 700 új belépés történt, a MÁVAG-ban, az Egyesült Izzóban is megnövekedett az MSzT tábora.

A budapesti szervezetek növekedése abban is megmutatkozik, hogy februárban 102 új üzemi és hét területi alapszerv alakult. Több olyan kisebb üzemben, ahol eddig nem volt MSzT szervezet, a dolgozók kérték a helyi szervezet megalakítását.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja eddigi szakaszáig megnövekedett az érdeklődés az orosz nyelvtanfolyamok iránt is, február 15.-től kezdve 54 új orosz nyelvtanfolyam indult.

Az MSzT budapesti szervezetében megalakultak a műszaki, orvosi, pedagógus, film-színház, zenei és agrártudományi szakosztályok, amelyek irányítják a kerületi szervezetek szakosztályainak munkáját.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja eddigi idején a budapesti szervezet szakosztályai rendezésében 77 különféle szakosztályi előadást tartottak, körülbelül nyolcezer hallgató előtt. A különféle szovjet mozgalmak elterjesztésére 11 sztahanovista találkozó szerveztek meg, ahol az élenjáró sztahanovisták, műszaki értelmiségiek tartottak előadást a Nazarova, Csutkih, Zsandarova, Kuznyecov, stb. módszerek alkalmazásáról és annak eredményeiről. Ezernél több különféle témájú, a Szovjetuniót, a szovjet életet, a szovjet embert ismertető előadást rendeztek, 760 különféle kultur-rendezvényt tartottak közel kétszáz ezer hallgatóval. A Barátság Hónapja eddigi idején rendezett 433 filmvetítést 85 ezer dolgozó nézte meg.

A budapesti MSzT szervezet a Barátság Hónapja további szakaszában, április 4.-ig még számos előadást tartanak, különféle rendezvényeken népszerűsítik a szovjet mozgalmakat és ismertetik a dolgozókkal a Szovjetuniótól kapott sokoldalú segítségét. /MTI/

- - - - -  
V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. március 21.

12

óra 15 perc

Már az első napon többen felvették nyereményüket

Via % m /Ma Ni

A tervekölösönsorsolás első napján már több boldog nyerő jelentkezett a miskolci színházban a sorsolás színhelyén felállított pénztárnál. Valamennyien a színházban, illetve az utcai hangszórókból tudták meg, hogy kihúzták kötvényeiket.

Mészáros János törzsőrmester, akinek egyik kötvényét 300 forinttal húzták ki az elsők között vette fel nyereményét. A felszabadulás előtt gazdasági cseléd volt, ma néphadseregünk tagja. Maga és családja boldog, gondtalan életét köszönheti a tervnek. 300 forint értékben húzták ki Kandó Sándor, az OSZH dolgozója és Molnár Elek, a borsodi vízművek dolgozója egy-egy kötvényét is. Kovács János a budapesti pénzügyőrség zenekarának tagjaként jött a húzás megnyitójára, s itt tudta meg, hogy egyik kötvényét 300 forint nyereménnyel, a másikat névértékben történő visszafizetéssel sorsolták ki.

A nyertesek között volt Füsti M. László, lyukóbányai dolgozó is, akinek most már 4 tervekölösönkötvénye nyert. A 2.000 forintos összegből, amit jegyzett 1.200 forintot nyeremény formájában már visszakapott.

- De ennél sokkal többet jelent számomra - mondotta - hogy két gyermekem ipari technikumon tanul, s munkám után biztosítva van becsültes megélhetésem. /MTI/

---

Somodi Lajosné kaposvári tanácsos 25.000 forintot nyert a Tervekölösönkötvény sorsoláson

t Via SL/Jné/Ma Ni

Nagy boldogság költözött özv. Somodi Lajosné kis kültekli hajlákába, a kaposvári Egyenesi-utcaba. Még csütörtökön este híre terjedt a kis utca lakói között, hogy Somodiné 200 forintos tervekölösönkötvényét 25.000 forint nyereménnyel húzták ki Miskolcon.

A boldog nyerő percekig szelni sem tudott a meghatottságtól, amikor meghallotta az örömhírt, aztán csendben, szinte magában beszélni kezdett.

- Férjem tíz évvel ezelőtt, az urak érdekeiért halt meg a háboruban. Három gyermekemet kellett nevelnem és többet éhezünk, mint ahányszor jóllaktunk.

/fol. t. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. március 21.

12 óra 30 perc

/Somodi Lajosné .... folyt./ t Vid S1/Jné/Me Ni

- A felszabadulás új életet hozott családomnak is. Két hold földemen gazdálkodom, a munkából és beadásból pedig úgy akarom kivenni részemem, hogy jó segítőtársam legyek az ipari munkásságnak a békéért, a szocializmus építéséért folytatott harcában. Munkámért az a megtiszteltetés ért, hogy tanácsstaggá választottak.

- Három gyermekem közül a legnagyobb nemrég nősült, most a Teherfüvar Vállalatnál, mint gépkocsivezető dolgozik, a középső Néphadseregünkben, mint őrmester ő . a békéért, a legkisebb pedig a kaposvári Tancsics gimnázium I. osztályában készül szabad országunk építésére. ő küzd

- Visszakaptam én már sokszorosan azt, amit jegyeztem, de azért nagyon boldog vagyok, hogy nyertem. A kapott pénzen rendbe hoztuk kis házunkat, amit a német fasiszták rongáltak meg oknavetőikkel.

- Nagyon-nagyon boldog vagyok - folytatja Somodi Lajosné - s ígérem, hogy mint a kaposvári városi tanács tagja, de ugysis mint dolgozó parasztasszony továbbra is minden erőmmel dolgozok a szocializmus építésén, gyermekeim boldog jövőjéért.

- Én meg azt ígérem - veszi át a szót Somodi Józsa -, hogy tanulmányi eredményemet az év végére 4-ről 5-re javítom és egész életemben hálás leszek azért, hogy népi demokráciánk művelt, képzett emberré nevel, hogy több tudással dolgozhatok szép jövőnkért./MTI/

---  
Áprilisban Szegeden bemutatják a "Kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást

1 Hbj/Fd/Me FT Ni 3 plusz 2

Budapesten a "Kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást közel négyszázezer dolgozó tekintette meg és ismerte meg segítségével azt a hatalmas munkát, amelyet a szovjet emberek a terméshozatátalakítás, az építés terén kifejtettek.

A kiállítás anyaga iránt vidéken is rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg, ez megmutatkozott Miskolcon is, ahol a város üzemi dolgozói, ifjusága nagy számban látogatta a kiállítást. De megtekintették a környékbeli falvak dolgozó parasztjai is, továbbá a borsodi szénmedence bányászai.

A "Kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást Miskolc után Szegeden mutatják be, április 2-től május 5-ig./MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. március 21.

12 óra 45 perc

Magyar küldöttség utazott Berlinbe a Beethoven-ünnepségekre

K. FT /Ma Ni

A március 23-án kezdődő Beethoven-ünnepségekre Berlinbe utazott Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, Ungár Imre zongoraművész, a Tátrai vonósnégyes és Kiss Sári, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetője. Bucsuztatásukra megjelentek a külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete és a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának képviselői. /MTI/

A komlói tanács városfejlesztési tervei

i Vid /Hbj/Fd/Ma FT K plusz 3

A poros kis faluból már eddig 14-15 ezer lakosúvá megnőtt, 1951-ben hivatalosan is várossá minősített Komló tanácsa 1952-ben fokozza a városfejlesztés munkáját. Megkezdődik az általános utcarendezés és parkosítás, Kökönyösön nyolc osztályos iskola, óvoda, bölcsőde, orvosi rendelő, gyógyszerár, autóbusz-váróterem építését ervezi a tanács, a várostól kissé délre eső Gesztenyés dolgozói számára külön óvodát, iskolát, élelmiszerboltot és játszóteret kíván juttatni. A "Belvárosban" központi mosoda, népfürdő, tüzoltóállomás építését tervezi. /és/ előkészíti már egy 40-50 holdas konyhakertészet, háromezer állatra szánt sertéshizláló, valamint hatalmas tyúkfarm létesítését. /MTI/ /és/

Április 4. tiszteletére mozik építenek a hercegszántói dolgozók

i Vid Hbj/Fd/Ma FT/plusz 3

Hercegszántó délszláv és magyar dolgozói április 4. tiszteletére az eddig száz férőhelyes mozijukat társadalmi munkával átépítik és 400 személy befogadására alkalmassá teszik. Minden munkát maguk végeznek el, soraikból kerülnek ki a kőművesek, ácsok, és asztalosok is. /MTI/

teszik

II

16. kiadás

1952. március 21.

12 óra 50 perc

Nagy sikert aratott a körzeti kulturversenyen a lakócsai délszláv kulturcsoport a "lakócsai délszláv lakodalmas" dalos-táncos jelenetével

Vid Hbj/Jné/Ma FT K plusz 4

A jugoszláv határmenti Lakócsa község délszláv lakossága hónapok kiterő kulturális munkájának gyümölcsét aratta le a községben megtartott körzeti kulturversenyen. A 40 tagu kulturcsoport játéka nyomán feléledtek a már-már feledésbe ment, csak az öregek emlékezetében élő délszláv népi szokások, népi táncok, da llamok. Már a műsor kezdetén magával ragadta a nézőközönséget az ősi színes délszláv viseletbe. - a rubácsába, rukávéba és pucolicába - öltözött asszonyok színes csoportja, a tüzes ritmusu délszláv tambura zene és szólótáncokkal változatossá tett kóló. Nagy sikert aratott Kovácsevics Istváné és Kecskés Pál délszláv dolgozó parasztnok borosüveg tánca és Bardek József is, aki erre az alkalomra remekművü dudájával szolgáltatta a korhü dudazenét.

előadás

A nagysikerü /... után Veriga József dolgozó parasztnok a következőket mondotta:

- Nekem, az egykori cselédnek sohasem volt ilyen szép életem, mint most. Felujithatjuk régi népviseletünket, szokásainkat, táncainkat, dalainkat, amelyet ki akart belőlünk ölni a régi rendszer. Ezt a szép életet meg is akarjuk tartani. Éppen ezért gondolkodok tiszteres gyűlölettel Titóra és bandájára, amely az imperialista rabságba hajtja határon túli testvéreinket. Azt üzenjük határon túli testvéreinknek, hogy egy percre sem féledkezünk meg róluk és minden erőnkkel, jobb munkánkkal ha rcolunk, hogy ők is szabadon éljenek. /MTI/

50 ezer dolgozó parasztnok vett részt Somogyban a tanácstagok beszámolóin

Vid Hbj/Fd/Ma FT K plusz 3

Somogy megyében az elmúlt hetekben a tanácstagok megtartották beszámolóikat. A tanácstag beszámolóin 50 ezer dolgozó parasztnok vett részt.

A beszámolók nagyban elősegítették a községekben, járásokban az egyes problémák megoldását. A beszámolón határozták el többek között az agráriumi dolgozó parasztnok is, hogy III. típusu termelőcsoportot alakítsanak. Drávagárdonyban, Ecsenyben a beszámolón résztvevő dolgozó parasztnok felajánlották, hogy idő előtt teljesítik a begyűjtést. Látványosságban - ahol a tejbegyűjtés terén komoly hiányosságok voltak - a beszámolón résztvevők bizottságot alakítottak, melynek tagjai felkeresték a határon túli dolgozó parasztnokat és beszélgetés során ismertették a tejbegyűjtés fontosságát. Munkájuk nyomán pár hét alatt 103 százalékra szökött el a felü tejbeadási teljesítése. A dolgozók magukénak érzik a tanácsokat, bizonyítják erre az is, hogy a beszámolókon 509 közérdekü javaslat hangzott el.

B 17. kiadás

1952. március 21.

13

óra 10 perc

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói két nappal előzték meg eddig negyedéves tervüket

Vid Gö/HeKné /Ma K3

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói a március 9-i versenyszakaszban negyedéves tervük határidő előtti teljesítését tüzték ki célul. A szalagok közötti versenyben február eleje óta az 5. számú MNDSz szalag vezet: februárban 262 kabátot készített terven felül, március első felében átlagosan 118 százalékra teljesítették tervét. A többi szalag is komoly munkasikereket ért el ebben a versenyszakaszban. A 9-es szalag második lett a versenyben: dolgozói februárban 245 kabáttal készítették többet és azóta is állandóan tartják ezt az eredményt.

A szalagok jó munkájának eredményeképpen a gyár dolgozói eddig már 2 nappal előzték meg tervüket. A versenyrendület mind jobban fokozódik: eddig több mint 300 dolgozó tett felajánlást hazánk felszabadulása évfordulójának méltó megünneplésére. /MTI/

Terjed a gyorsított megmunkálásmozgalom a Győri Magyar Vagon- és Gépgyárban

Vid SB/Jné /Ma BS K 4 - 1

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyár központi szerszámüzemének dolgozói "Rákosi gyorsforgácsoló komplex-brigád"-ot alakítottak az elmúlt versenyszakaszban. A brigád esztorgályos tagjai a szovjet szerszámgyártási minisztérium kiadványa alapján a kések-re negatív vágóélt köszörültek. E szovjet módszer segítségével jóval tulszárnyalva 15 helyett 24 százalékkal növelték a vágósebességet.  $\emptyset$  vállalásukat

A brigád tagjai bekapcsolódtak a Loy-mozgalomba és a gyorsforgácsolás segítségével rendszeresen teljesítették e mozgalom célkitűzéseit. Igéretet tettek, hogy 10 naponként két százalékkal emelik teljesítményüket, de ezt jóval túlhaladva, 30 nap alatt 22 százalékkal növelték termelésüket. Ezt követően újabb eredményeket értek el: a 10 naponkénti átlagteljesítményüket egyenletes ütemben 143, 154, majd 163 százalékra emelték. /nagy

A brigádtagok között verseny folyik az elsőségért: legutóbb Baranyai György brigádvezető 170 méteres percenkénti vágósebességgel 242 százalékos teljesítményt ért el, de Nagy Lajos esztorgályos még jobban növelte a vágási sebességet s így 270 százalékkal meg is előzte párosversenytársát. A lelkes verseny eredményeként a brigád már befejezte első negyedévi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás  
Időjárásjelentés  
& Ma K

1952. március 21.

13 ó ra 20 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, pénteken  
délben 12 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az északkeleti nagyrészt borító hideg levegőt dél és kelet felé terjesztő enyhe óceáni léghullámok váltják fel. A különböző légtömegek hatásán Nyugat-Európában a  $\emptyset$  - és Kárpát-medencében, a Földközi tenger nyugati medencéjében és az Adria-tenger vidékén esik az eső, egyes helyeken havazik.  $\emptyset$  Cseh-

Hazánkban csütörtökön napsütéses idő volt, kisebb felhőátvonulásokkal. Az esti órákban azonban a nyugati megyékben beborult, majd eleredt a z eső, a hegyeken, valamint Budapest környékén havazott. Sopronban 10, Kapuváron 8 mm-t mértek. A hőmérséklet országszerte 7-10 fokig emelkedett. Ma reggel északon és keleten még fagyott, Egerben, Debrecenben és Nyíregyházán mínusz 6, Miskolcon mínusz 7 fokot észlelték, ezzel szemben Keszthelyen már plusz 4 fok volt a reggeli hőmérséklet.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-el volt alacsonyabb a sokévi átlagnál.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Jobbára borult idő, többfelé eső. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 2-5, délben 8-11 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről:  
& Ma K  $\emptyset$ /szombaton, március 22-én

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyékben 4 fok alatt, Budapestben és az ország többi részén 4 fok felett. /MTI/

B 19. kiadás 1952. március 21. 13 óra 55 perc

Két lány első napja a traktoron

8 vid T/Pe/Ma Mi K plusz 5

Kiss Márta a biri "Béke" tszos-ból ment traktorosnak a balkányi gépállomásra. A gépet már régen is kedvelte, de igazán csak tavaly nyáron szerette meg, amikor csoportjuk tagjait a gép sok fáradságos munkától megkímélte. Akkor határozta el, hogy traktoros lesz. Így került a télen az ujfehértói traktorosképző iskolára.

Kezdetben

Alig hagyta el az iskolát, mindjárt gépre került. Hol az egyik, hol a másik oldalon ment ki a traktor első kereke a barázdából. Horváth János traktoros megmagyarázta neki, hogyan vezessen, hogyan forduljon. A második fordulónál már könnyebben, a harmadiknál még könnyebben tudott a géppel bántani. Kiss Mária dél felé örömmel mondta Horváth Jánosnak: "Boldog vagyok, hogy az első nehézségeken ilyen könnyen túlestem és úgy dolgozom majd, hogy ne hozzak szégyent a női traktoristákra. Már most a tavaszi munkáknál egy vonalba akarok kerülni a férfi traktoristákkal."

A kereki gépállomás fiatal női traktoristája Szicher Anna a bálványosi "Dózsa" termelőcsoportból került a esbonyavisontei női traktorosképző tanfolyamra. Március 15-én mint képzett traktorista kezdte meg a munkát a tszos-ben.

mondja -

- Kimondhatatlan boldogság töltött el, amikor G 35-ös traktorommal először mentem ki a határba. Volt egy két öregasszony a csoportban, aki azt mondta, hogy inkább kapa való a lányok kezébe, mint a traktor kormánykereke. Amikor azután az első barázdák kifordultak ekém nyomán, már mindenki örült és nézegették a nyilegyenes barázdát. Csak traktoros társam Bertalan József -, aki egyébként kiváló traktorista-volt elégedetlen. "Nem kell ilyen mélyen szántani" - mondotta. Erre elmondtam neki, hogy az iskolán úgy tanultuk, hogy a gumipitypang alá mélyen kell felszántani a talajt, hogy a gumitartalmú gyökerek jól fejlődhessenek. Szabó Ferenc a gépállomás vezetője is nekem adott igazat; Bertalan is megbékélt velem, amikor látta, teljesítményem nem marad el az övé mögött, sem minőségben, sem mennyiségben.

Szicher Anna megnyerte első esetét a bálványosi határban. Két nap alatt tizenkét és fél normálhold szántását teljesítette s ezzel a legjobb férfi traktoristákkal került egyvonalba. MTI

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. március 21.

14 óra 30 perc

43 családi ház építését kezdte meg a nágoesi "Szabadság" termelős zövetkezet

1 Vid Ke/PV/Ma/Mk M<sub>1</sub> K plusz 4

A somogy megyei Nágocs községben működő "Szabadság" termelős zövetkezet tagjai közül azelőtt többen a "báró" Rubidó Zichy-család nagybirtokán cselédeskedtek. Látástól-vakulásig. hajszott munkájuk után, ha haza mentek, a roskadozó egészségtelen cselédházak tömegszállításán tengették életüket. A termelős zövetkezet most végleg felszámolja a múlt minden maradványát: 43 egészséges, egy- és kétszobás családi házat épít az egykori cselédházak lakóinak.

Március 9.-én, Rákosi Mátyás születésnapján, ünnepélyes külsőségek között tették meg az első kapavágást a családi házak alapozási munkáinál. Lucza Gyula, a tsz építési brigádvezetője a tagok nagy örömeire bejelentette az öt építési munkacsoport nevében, hogy május elsejére, a munkásság nagy ünnepére mind a 43 családi házat tető alá hozzák.

Igy jut rövidesen egészséges, jó lakáshoz Juhász József 62 éves tsz tag is, aki egy emberöltőn át szolgált a régi földesurnál és valaha nyolcadmagával kellett meghuzódnia a nedves, dohos cselédlakás egyetlen szűk szobájában. /MTI/

"Időben történő vetéssel a békéért"

6 Vid Ke/PV/Ma/Mk M<sub>1</sub> K plusz 3

A mucsai "Vörös zászló" termelős zövetkezet "Időben történő vetéssel a békéért" mozgalomához a paksi járásban újabb 14 termelős zövetkezet és csoport csatlakozott. A németkéri "Ságrári" tsz csatlakozásában többek között vállalta, hogy határidő előtt 5-10 nappal befejezi a vetést. Eddig elvetett 15 hold borsót és 12 hold tavaszi árpát. Ezenkívül eddig 80 hold területet simított.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. március 21.

14 óra 15 perc

"Időben történő vetéssel a ... folyt./ 8 Vid K8/PV/Ma M1 K plusz 3

A szekszárdi járásban legutóbb a decsi "Alkotmány" tizes jelentette be csatlakozását. A csoport 20 hold tavaszi búzáját, a borsót és tavaszi árpát már elvetette és a felfagyott őszi buza- vetéseket - mintegy 30 holdat - meghengerelte. Az alsónyéki "Világszabadság" tisz 14 hold árpát, 15 hold zabot vetett el és 35 hold simítózása mellett kiszórta a műtrágyát is.

x x x

Borsod megyében az ároktői "Vörös Csillag" termelészövetkezet hat növénytermelő brigádvezetője felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére párosversenyre lépett egymással. Valamennyien ígéretet tettek arra, hogy 5-7 nappal a határidő előtt befejezik a tavaszi vetést. Keresztes Zoltán "Új Erő"-brigádja hat fogattal kezdett a vetéshez s már az első napon tiz hold mákot elvetett. Fülöp Jánosné munkacsoportjával egy holdon elvetette a gumipitypangot.

Mega á termelészövetkezet a tiszakeszi "Alkotmány" termelészövetkezetet hívta ki párosversenyre. A "Vörös Csillag" tagsága szervezett és lelkes munkával győztesen akar kikerülni ebből a versengésből./MTI/

---  
Az edelényi bányászati üzem befejezte első negyedévi tervét

Vid Szil/Szil/Ma BS K plusz 4

A borsodi széntrüszthöz tartozó edelényi bányászati üzem dolgozói a március 9-re vállalt 200 tonna szénnel szemben 1100 tonna szenet termeltek terven felül. Versenylendületük nem lankadt március 9 után sem. A dolgozók, az élenjárók példáját követve lelkesen vettek részt a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomban, keményen harcoltak a munkafegyelem megszilárdításáért. A szocialista kötelezettségvállalások teljesítésében élen járt ifj. Schuszter János vágár, aki január 1-től március 20-ig átlagosan 152 százalékra teljesítette napi terveit. Földesi József vágár, az üzem legjobbjára 192 százalékos tervteljesítéssel mutatott példát.

Az élenjárókat követve a bányászati üzem dolgozói egyre növelték teljesítményeiket s jó munkájuk nyomán az edelényi bányászati üzem március 20-án befejezte 1952 első negyedévi tervét./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1952. március 21.

14 óra 40 perc

Az elmúlt év közepétől 1952 február végéig majdnem megkétszereződött a jelvényes sztahanovisták száma szénbányászatunkban

1 Szil/HM/Mk BS Hk K 4

Szénbányászatunk sztahanovista mozgalma a múlt év közepétől erőteljesen fejlődött. 1951 június 30.-án az ország bányáiban 118 jelvényes és 716 okleveles sztahanovista bányász dolgozott. A bányász sztahanov-mozgalom fejlődésének a bányásznap munkaverseny adott új lendületet. 1951 szeptember 2., az első országos bányásznap méltó ünneplésére győzelmesen megvívott versenyben új sztahanovisták nevelődtek szerte a bányásztelepeken. A november 7.-i, majd a december 21.-i versenyzakaszban a mozgalom tovább terebélyesedett s így 1951 december 31.-re a magyar szénbányászat jelvényes sztahanovistáinak száma elérte a 200-at, az okleveles sztahanovisták száma pedig 1.036-ra emelkedett.

1952 január 2.-án indult meg a szocialista munkaverseny új szakasza népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás 60. születésnapjának méltó megünnepléséért. A versenynek ebben a dicsőséges szakaszában indult meg s terjedt el az egész országban Loy Arpád kezdeményezésére a "Tormelj ma többet, mint tegnap" mozgalom. A Loy-mozgalom nyomán február 29.-ig a jelvényes sztahanovisták száma 225-re nőtt, az okleveleseké pedig elérte az 1.150-et. A bányászok szocialista munkaversenyének eredményeként így a jelvényes sztahanovisták száma az elmúlt év közepétől 1952. február végéig csaknem megkétszereződött.

/MTI/

123.794 kilogramm burgonya került piacra

1 N6/Fa/Mk K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, pnteken reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő szállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 21.576 kiló, gomba 250 kiló, gyökérzöldség 5.183 kiló, kalarábé 16.496 kiló, karfiol 464 kiló, fejeskáposzta 4.320 kiló, kelkáposzta 802 kiló, paraj 4.111 kiló, feketeberetek 10.220 kiló, sárgarópa 13.429 kiló, zeller 2.287 kiló, saláta 2.374 fej, zöldhagyma 8.025 csomó, hónaposretek 10.275 csomó és petrezselyemzöldje 3.190 csomó.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 123.794 kiló, vöröshagyma 8.000 kiló és alma 10.000 kiló. /MTI/

TL

B 23. kiadás

1952. március 21.

14 óra 47 perc

A Stadion építői április 4-i vállalásaik teljesítéséért

i Rné/Rné/Ma Sz Ni 3

Ötéves tervünk legnagyobb sportlétesítményének, a Stadionnak építői Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásaikat 151 százalékra teljesítették. A verseny lendülete egy napra sem szűnt meg és már a március 8-i röpgyűlésen, amikor a Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalások teljesítését értékelték, a dolgozók többsége megtette a felszabadulás évfordulójára újabb vállalását. A március hóra előirányzott 320 köbméter falazás helyett 370 köbmétert, 600 köbméter betonozás helyett 700 köbmétert és 6.300 köbméter földmunka helyett 7.200 köbmétert fognak teljesíteni.

Nagy segítségére van a dolgozóknak vállalásaik teljesítésében az, hogy a műszakiak jó tervfelbontással és a havi munka-utalványok előre történő kiállításával biztosítják a folyamatos munkát. Naponta értékelik a tervteljesítést és rendszeresen nyilvánosságra hozzák.

A dolgozók ilyen jó előkészítése után világosan látják maguk előtt a feladatokat és elkészíthetik ellenterveiket, nagyobb teljesítmények vállalására és a határidők megrövidítésére. Az április 4-i versenyben élenjár Baran Pál ács brigádja, állandóan 200 százalék fölötti, Csizsik József kőműves brigádja 206 százalékos és Szabados József segéd munkás brigádja 280 százalékos teljesítménnyel./MTI/

---  
A Landler Jenő Járéműjavító termelési értekezletein több mint 500 ezer forint értékű felajánlást tettek a dolgozók április 4 tiszteletére i Ta/He/Ma Tom Ni 3 plusz 3

A Landler Jenő Járéműjavító műhelyeiben tartott termelési értekezleteken sorra tettek felajánlásokat a dolgozók április 4 tiszteletére. A kocsijavító osztály dolgozói vállalták, hogy április 4-ig terven felül 10 teherkocsi fővizsgáját végzik el. A mozdonyosztály dolgozói terven felül javítanak ki egy mozdonyt. A többi műhelyek dolgozói a felajánlás teljesítéséhez szükséges alkatrészek készítésével biztosítják a felszabadulásunk évfordulójára tett felajánlások sikeres teljesítését. Eddig már a dolgozók több mint 70 százaléka tett felajánlást, összesen több mint 500 ezer forint értékben.

Alberti Gyula karusszel-esztergályos, kétszeres sztahanovista megfogadta, hogy ötéves tervét május 1-ére befejezi. Ludányi József sztahanovista szekrénylakatos brigádja 200 százalékos átlagteljesítménnyel terven felül 2 teherkocsi főjavításának elvégzésére tett ígéretet./MTI/

Az érdi gépállomás "Komszomol" brigádja vezet a tavaszi munkában

i Ró/Mk M<sub>1</sub> N<sub>1</sub> 4 minusz 1

Az érdi gépállomás körzetéhez tartozik a százhalombattai "Szabad Május" termelőcsoport is. Nyolc százhalombattai fiatal - kiknek szülei a tiszta tagjai - különösen vonzott a gépállomás. Szerették a gépeket, így hát néhány hónappal ezelőtt elmentek a gépállomásra, hogy megtanuljanak a traktorokkal bántani. Az eltelt idő alatt a nyolc fiatal együtt tanult, együtt tervezgetett. Elvégezték a traktorosiskolát, s valamennyien jó eredménnyel letették a technikai minimum vizsgát. A tervük az volt, hogy továbbra is együtt dolgoznak. A gépállomás vezetője helyeselte tervüket s "Komszomol" néven ifi brigádot alakítottak. A "Szabad Május" termelőcsoport földjét jelölték ki számukra munkaterületül. Ragyogó tiszta gépekkel érkeztek a csoporthoz, ahol szülei dolgoznak. A brigád tagjai közös céllal kezdték el a tavaszi munkát. Méltók lesznek a brigád nevéhez. Beléptek mind a nyolcan a termelőcsoportba. Ezzel még kedvesebb lett számukra minden barázda, sokkal felelősségteljesebben szántanak-vetnek a százhalombattai határban.

A "Komszomol" brigád vezetője, Bodicsi Pál, a csoport növénytermesztési brigádvezetőjével előre megbeszéli, hogy a következő héten melyik területen dolgozzanak a gépek. A brigád tagjai egymással versenyeznek, melyikük területén lesz dúsabb a termés, melyikük ér több munkaegységet. De nemcsak maguk közt versenyeznek a fiatalok, hanem a gépállomás többi brigádjával is. A tavaszi munkákban eddig a gépállomás öt brigádja közül a "Komszomol" brigád vezet öt százalékos üzemanyag-megtakarítással. Az ifibrigád tagjai közül Izsó József az első, aki tavaszi tervét már 50 százalékra teljesítette s az elmúlt öt nap alatt 12 munkaegységet irtak be könyvébe. A "Komszomol" brigád tagjai elhatározták, hogy április 4. tiszteletére további jó munkával megtartják a versenyben az elsőéget. /MTI/

Augusztus 1.-re fejezik be a miskolci rendezőpályaudvar korszerűsítését

i Ta/Fa/Mk KöM Sz M<sub>1</sub> 4 plusz 2

A diósgyőri óriáskohó építkezésével párhuzamosan átépítik, korszerűsítik a miskolci rendező pályaudvart is, hogy a kohó működésének megindulása után várható nagy forgalmat zavartalanul lebonyolíthassák. Január 21.-én kezdték meg az építkezést, amelyet az eredetileg tervezett hároméves határidő helyett még az idén augusztus 1.-re befejeznek.

A munka hatalmas méreteire jellemző, hogy 150 ezer köbméter földet mozgatnak meg, összesen több mint 40 kilométer vágányt fektetnek le. A korszerűsítés 40-45 millió forintba kerül.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 Kiadás

1952. március 21.

14 óra 53 perc

Augusztus 1.-re fejezik be....folyt./ 1 Ta/Fd/Mk KÖM Sz Mi 4 plusz 2

Jelenleg 1200-an végzik a pályafektetés, a vágánycsere nehéz munkáját. Szakosították az egyes brigádokat: külön vágányfektető, külön talpfacsavarozó brigádok működnek. A régi vágányokat a közeljövőben érkező portáldarukkal bontják majd szét. Gópesítik a földmunkákat.

Uj gurítódomb épül  
A rendezőpályaudvar forgalmát jelentősen gyorsítja  
uj gurítódomb. Automatikus vágányfűvek felszerelésének segítségével lehetővé válik, hogy a jelenlegi egy-másfél perc gurítási idő helyett 20-30 másodpercenként engedhetik le a kocsikat a gurítódombról. Négy ilyen automatikus vágányfűvet állítanak üzembe. ... önműködő irányítással.

Görgőkön tolják el a házakat  
A szovjet példa nyomán, hazánkban először, új módszerekkel telepítik át azokat a házakat, amelyek a pályaudvar területén gátolják az átépítés munkáját. A házak alapjait kiássák, az ajtókat, ablakokat kiemelik, a falakat kitémasztják és az alapok alá vasgerendákat raknak. A házakat görgőkre emelik és vágányokon áttolják új helyükre, mintegy 50-60 méterrel távolabbra. A napokban kezdik el ezzel a módszerrel 12 ház áthelyezését.

A miskolci rendezőpályaudvar átépítése alatt a forgalom zavartalan lesz. /MTI/

Az ajkai szénbányák dolgozói újabb 1.320 tonna szenet adnak április 4. tiszteletére negyedévi tervükön felül

Vid Szil/HM/Mk BS K plusz 5

Az ajkai szénbányák dolgozói több mint 3.700 tonna szenet termeltek terven felül Rákosi Mátyás születésnapjára s ezzel március 9.-re tett vállalásukat mintegy 100 tonnával túlszárnyalták. A napokban újabb felajánlásokat tettek az ajkai bányászok felszabadulásunk ünnepe tiszteletére. Rózner Ferenc sztahanovista vágár csapatának tagjai, a március 9.-i felajánlások teljesítésének élenjáró harcosai, most arra tettek fogadalmat, hogy a negyedév végére 225 csille szenet termelnek tervük teljesítése mellett. A vállalás teljesítéséhez hozzáfogva már az első napon 40 csillót kitermeltek a felajánlott szénmennyiségéből.

A fronton dolgozó csapatok jó eredményeinek lendítője a Loy-mozgalom. Denk Nándor csapatának tagjai a fejenkénti hat csillós előirányzat több mint kétszeresét adják: 12.5 csille szenet termelnek fejenként egy-egy műszakon.

Az egyre fokozódó munkaverseny eredményei megmutatkoznak az egész vállalat termelésében: negyedévi tervük teljesítésében eddig már 4.5 napos előnyt szereztek az ajkai bányászok. Az a céljuk, hogy április 4. tiszteletére a negyedév végéig hátralévő időszakban újabb 1.320 tonna szenet adnak terven felül. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. március 21.

14 ó ra 55 perc

Budapestre érkezett a Komszomol küldöttsége

t D/P d/Ma K4

A DISz Központi Vezetőségének meghívására pénteken délben Budapestre érkezett Szemicsasznij, a Komszomol Központi Bizottságának titkára és Ablova, a bjelorussziai Komszomol Központi Bizottságának titkára.

A Komszomol küldöttségének üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Dénes István, a DISz főtitkára, Baosó Ferenc, a DISz főtitkárhelyettese, Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkára, s a DISz Központi Vezetőségének több tagja, valamint a szovjet nagykövetség, a DIVSz és az NDSz képviselői.

A szovjet vendégeknek Dénes István tolmácsolta a magyar ifjuság üdvözlését:

- Határtalan örömmel és boldogsággal köszöntjük hazánkban a dicső lenini-sztálini Komszomol képviselőit - mondotta. - Éljen a lenini-sztálini Komszomol, a magyar ifjuság nagy példaképe. Éljen és örökké viruljon a magyar és szovjet nép eltéphetetlen barátsága! Dicsőség a népek vezérle csillagának, a nagy Sztálinnek!

Az üdvözlő szavak elhangzása után háromszoros hurrá hangzott el, a repülőtér előcsarnokában felsorakozott magyar fiatalok forró lelkesedéssel köszöntötték dicső példaképük, a lenini-sztálini Komszomol képviselőit. Az üdvözlésre Szemicsasznij, a küldöttség vezetője válaszolt.

- A szovjet ifjuság millióinak, s a szovjet fiatalok élcsapatának, a lenini-sztálini Komszomolnak forró, szívélyes üdvözlését tolmácsolom - mondotta. - A szovjet fiatalok szeretettel figyelik a magyar ifjuság nagyszerű hőstetteit a szocializmust építő munka terén. A szovjet ifjuság továbbra is mindent megtesz azért, hogy erősítse és még szorosabbra fonja az eltéphetetlen barátság szálait a szovjet és magyar ifjuság között. Éljen a magyar nép és nagyszerű vezetője, a szeretett Rákosi elvtárs! Dicsőség az egész emberiség nagy vezérének, Sztálin elvtársnak! /MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. március 21.

15 ó ra 30 perc

Dolgozó népünk országszerte tiltakozik az amerikai imperialisták koreai eljassága ellen

Vid Ki /KE/Ma Ni

Az amerikai imperialisták koreai baktériumháborúja ellen országszerte nagygyűléseken tiltakoznak a magyar dolgozók.

A Vas-megyei békebizottság gyűléséről az Országos Béketanácshoz küldtek táviratot.

- Megdöbbenve szereztünk tudomást arról, hogy Kína és Korea ellen baktérium-fegyvert alkalmaz az amerikai haderő. Különösen az döbönt meg bennünket, hogy mindez annak az ENSz-nek zászlaja alatt történik, amelynek épen a béke, a nemzetek közötti együttműködés ápolása lenne a feladata. Követeljük, hogy az ENSz tiltsa el a baktérium-fegyver alkalmazását, vonja felelősségre alkalmazóit, ne tegyen különbséget a nürnbergi per vádlottai és mai utódai között, - írják többek között a táviratban

A Borsod-megyei katolikus papok csütörtökön Miskolcon tartottak békegyűlést, amelyen a megye papságának többsége résztvett. Gárdonyi László, a borsodmegyei papok békebizottságának titkára az országos papi békebizottság tiltakozása nyomán felhívta a megye papságát, hogy emelje fel szavát az amerikaiak Koreában véghezvitt aljas gaztettei ellen. A gyűlés résztvevői az Országos Béketanácshoz intézett táviratukban megbotránkozásukat fejezik ki az amerikaiak embertelen, minden erkölcsöt és kulturát megszegő hadviselési módja felett.

A balkányi gépállomás dolgozói azzal válaszolnak az amerikaiak aljas büncselekményére, hogy tavaszi tervüket 120 százalékra teljesítik és határidő előtt befejezik a tavaszi mezőgazdasági munkákat.

A Baranya-megyei békebizottság az Egyesült Nemzetek Szervezeté-  
hez intézett táviratban adott kifejezést felháborodásának. "Felhívjuk  
az Egyesült Nemzetek Szervezetének figyelmét; arra, hogy a háború az  
emberi sötét indulatoknak milyen pokoli zsilipjeit nyitja meg már most is.  
Követeljük a baktériumháború bűnöseinek nemzetközi bíróság elé állítását  
és hatékony lépéseket a koreai öldöklés megszüntetésére, - hangzik többek  
között a távirat. /MTI/

---

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. március 21.

16 óra 05 perc

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület szombaton tartja alakuló közgyűlését

i Tp/He/Ma K

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület szombaton 8 óra 30 perces kezdettel tartja alakuló közgyűlését az MTESz Szalay-utca 4. szám alatti székházában.

Az alakuló közgyűlést igen nagy érdeklődés előzi meg, első sorban a nehézipar területéről. A közgyűlésen képviselteti magát a bánya- és energiaügyi minisztérium nyolc főosztálya, a kohó- és gépipari minisztérium hat főosztálya, valamint a Tervhivatal és a Szabványügyi Intézet. A közgyűlésen résztvesz 36 egyetemi tanszék, 23 ipari és akadémiai kutató intézet, valamint 80 ipari vállalat képviselője. Az egyesület feladatait Herceg Ferenc, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese ismerteti.

A közgyűléssel kapcsolatosan előízben kerülnek bemutatásra a Magyarországon gyártott legkorszerűbb mérőműszerek és automatikák. /MTY

---

Bekapcsolták a távgépíró-automata központba hét nagy ipari városunk postahivatalait

i To Fd/POM/Ma Sz K 4

/volna

Ötéves tervünk során megvalósítják a postánál az országos távgépíró automata központot, amelynek segítségével a vidéki postahivatalok, vállalatok közvetlenül levelezhetnek egymással távgépírón keresztül. A központ új anyagból négy millió forintba került. Bakos Elemér, az Átviteltechnika Üzemi Vállalat sztahanovista műszerésze nagyszerű kezdeményezést tett: brigádot alakított, s vállalkozott, hogy kétmillió forinttal kevesebből megépíti az automatát használt anyagból.

Tavaly november 7-rc készült el az automata mintapéldánya. A Bakos-brigád ekkor felajánlotta, hogy március végéig már annyira előrehaladnak munkájukkal, hogy bekapcsolhatják az első hét vidéki várost. Felajánlásukat siker koronázta: most kapcsolták be Hatvan, Miskolc, Szolnok, Debrecen, Szeged, Pécs és Győr postahivatalait az automatikus távgépíró forgalomba. Így ezekből a városokból a távirokat közvetlenül adhatják egymásnak; nincs már szükség a budapesti főposta közvetítésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. március 21.

19 óra 25 perc

/Bekapcsolták a távgépiró .... folyt. / i Ta/Fd/POM /Ma Sz K 4

Bakos Elemér brigádja április 4. tiszteletére felajánlotta, hogy határidő előtt, májusra már úgy bővíti az automata központot, hogy husz előfizető lesz alkalmas, ekkor már nemcsak a vidéki postahivatalok, hanem a vidéki nagyobb vállalatok is bekapcsolódnak az országos távgépiró forgalomba, amelyet azután fokozatosan tovább is kiterjesztenek. /MTI/

/bekapcsolására

---

Az Édesbetét

i Né/PE/Kné Io

március 23-tól március 30-ig meghosszabbították. /MTI/

---

A Szovjet Könyv Ünnepi Hetének

& He/Ma FT Io

kiállítását a Szovjet Könyv Házában /Gorkij-fasor 45./ Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes szombat délután 5 órakor nyitja meg. /MTI/

---

"Az MSzT kiállítás értékes alkotásai a művészet eszközeivel tesznek hitet a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság mellett" - Az MSzT képzőművészeti kiállításának sajtóbemutatója

t hbj/Jné/Hné Io 4

A magyar festők, grafikusok, szobrászok ecsettel, ceruzával, vésővel, a képzőművészet eszközeivel tettek hitet a magyar-szovjet barátság gondolata mellett: az értékes alkotások egész sorát juttatták el az MSzT által meghirdetett képzőművészeti pályázatra.

A festmények bemutatják, hogy mit köszönhet a magyar ipar Nyikityin akadémikus, Amosov, Ananyeva s a többi nálunk járt szovjet szakember tanításának, utmutatásának, mit köszönhet mezőgazdaságunk a nálunk járt Jegorovnak, Fedorko Juliának s a többi ölenjáró szovjet mezőgazdasági szakembernek.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

30. kiadás

1952 március 21

17 óra 25 perc

/"Az MSZT kiállítás értékes alkotásai...folyt./t hbj/Jnc/Hnó Io

Gazdag a kiállításra beérkezett művek tematikája, foglalkozik az-  
zal is, hogy a magyar művészet fejlődésében mit jelentett a Szov-  
jetunió, a szovjet művészet, a szovjet művészek támogatása.

A pályamunkák arról is szólnak, hogyan használja fel  
a dolgozó magyar nép ezt a gazdag segítséget, mi módon mond köszö-  
netet a nagy Szovjetuniónak. Megvilágítja azt a nagy szeretetet  
is, amelyet a felvak népe, az üzemi munkásság, a haladó értelmiség  
érez felszabadítóink, tanítóink, a Szovjetunió s annak nagy vezére,  
Sztálin iránt.

A képzőművészeti pályázatra beérkezett alkotásokat, a  
festményeket, grafikai munkákat, szobrokat az MSZT kiállítás keré-  
tében viszi a nagyközönség elé.

március 22-én/

A kiállítást az Ernst Muzeumban nyitják meg. A megnyitó  
előtt a Magyar-Szovjet Társaság sajtóbeszámót tartott, amelyen  
Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képzőművészeti főosztályának  
vezetője tartott tájékoztatót.

- Ez a kiállítás - mondotta többek között - a magyar-  
szovjet kapcsolatoknak, a magyar-szovjet barátságnek illusztrálá-  
sa, realisabb formában, mint eddig képzőművészeink alkotásaiban  
láttuk. A kiállítás értékes alkotásai a művészet eszközeivel  
hitet tesznek a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság mellett.  
Nemrégiben még ezt a barátságot képzőművészeink csak szimboliku-  
san fejezték ki. Névesszer találkozhattunk olyan művekkel, amelyek  
realisak voltak. Ennek a kiállításnak ünnepi jellege abban dombó-  
rodik ki többek között, hogy a bemutatott művek a magyar-szovjet  
kapcsolatokat gyakorlati megnyilvánulásaiban ábrázolják.

- Jelentős ez a kiállítás azért is, mert bebizonyítja,  
hogyha valami konkrét feladatot tűzünk a művészek elé, akkor  
azok jól tudnak ahhoz hozzányulni, szenvedéllyel vetik magukat a  
témára - de természetesen nem mindegy, hogy milyen ez a feladat.  
Az 1949 óta megrendezett tematikus kiállítások sorában ez az első  
igazán példamutató. S olyan művészek is vannak a kiállítások sorá-  
ban, akik eddig távol állottak a tematikus művészettől, de éppen  
a szovjet-magyar barátság gondolata volt az, amely alkotásra  
ihlette őket. Egy ilyen témához, ha az megadatott is, már szí-  
vesen nyultak.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 március 21

17 óra 30 perc

/Az MSzT kiállítás értékes alkotásai...2.folyt/t hbj/Jnó/Hnó Ie

- Ez a kiállítás jelentős azért is, mert a Barátság Hónapja hívta életre. A Barátság Hónapja volt az az indító erő, amely az alkotások egész sorát biztosította számunkra. Bizonyítja ez a kiállítás, hogy feladataink megoldásánál nyugodtan vehetjük igénybe a képzőművészet segítségét is.

- A Magyar-Szovjet Társaság értékes munkát végzett, amikor képzőművészeti pályázatát kiírta és megrendezte ezt a kiállítást.

Végezetül Redő Ferenc felhívta a megjelent műkritikusokat, hogy foglalkozzanak a kiállítás gazdag anyagával és hívják fel a magyar dolgozók figyelmét, hogy a magyar-szovjet ~~társaság~~ barátság gondolata új, nagy képzőművészeti alkotások születését segítette elő./MTI/

Az Országos Béketanács és a Magyar Zeneművészek Szövetsége

OBT & Jnó/Hnó Ie

Beethoven halálának 125. évfordulója alkalmából 1952 március 25-én kedden este 8 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében emlékestet rendez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. március 21.

14 óra 30 perc

A tervekölcsön-sorsolás második napja

t Tom/Mk I. M i s k o l o

Péntek délután fél háromkor folytatták a tervekölcsön-kötvények sorsolását a miskolci Nemzeti Színházban. Ezen a napon a szerencsekerekek melletti ellenőrzést Nagy Margit, a Diósgyőri Kohászati Üzemek élmunkása, MNDSZ ügyvezető, Domoniyik István abauj-szántói kétholdas egyénileg dolgozó paraszt és Tóth András, a sátor-aljajhelyi állami erdészeti gazdaság Munka Érdemrendes dolgozója, a bizottság tagjai látták el.

xxx

A sorsolás második napjának húzási eredményeiről az ÚTP a következő gyorslistát adta ki:

500 forintot nyertek sorozathúzással:

Sorozatsz.:	Számvégződés:	Sorozatsz.	Számvégződés:
0049	4	1323	4
0353	5	1510	5
0376	4	1572	8
0458	5	1595	3
0488	8	1756	2
0522	2	1809	2
0523	4	1835	1
0558	7	2120	7
0593	1	2508	1
0686	4	2574	8
0744	3	2777	2
0784	9	2844	0
0908	1	2848	3
1135	7	2899	6
1200	4	3219	7
1304	7		

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1952. március 21.

19 óra 35 perc

Nagygyűlésen követelték a színház- és filmművészet dolgozói az amerikai imperialisták koreai baktériumháborujának beszüntetését

t Bc/Vi/Mk FT 1e

Színház- és filmművészetünk dolgozói pénteken délután a Színház- és Filmművészeti Szövetségben nagygyűlésen fejezték ki tiltakozásukat az amerikai imperialistáknak a koreai nép ellen elkövetett újabb gáztette, a baktériumháboru ellen.

A nagygyűlésen Dayka Margit, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze mondott beszédet.

- A gyilkos háboru irányítóinak parancsára laboratóriumok asztalán tifusz-tetveket rakosgatnak érchüvelybe és magukat embernek nevező lények azon vitatkoznak, hogy elég-e egyetlen szunyog egy dolgozó paraszt, vagy egy kiváló tudós meggyilkolásához. A pénzhegyeken trónoló bálványok az emberi haladást szolgáló laboratóriumokat büntanyákká változtatva készülődnek utolsó legnagyobb üzletükre.

- Alig hét éve láttunk ilyen szörnyű szakadékot az emberi haladás útján és nemcsak a magunk népet védjük, hanem más népeket is. És tiltakozunk egész nemzeti kulturánk nagy és nemes tradícióival. Tiltakozunk! És követeljük, hogy állítsák a békéért harcoló népek ítélőszéke elé a gonosztetteket elkövetőit! Ezt várjuk és követeljük mi művészek, egész szocializmust építő magyar népünkkel együtt.

Greguss Zoltán a Madách Színház dolgozóinak nevében fejezte ki tiltakozását. - Sok szörnyűséget láttunk és éltünk át, de a halálkufárok példátlan koreai aijasságát emberi szavakkal nem lehet eléggé kifejezni és elítélni - mondta.

Kiss Ilona, a Fővárosi Operettszínház, Verebes Károly, az Ifjúsági Színház, Turay Ida, a Vidám Színpad dolgozói nevében beszélt és követelte a baktériumháboru befejezését.

Kalmár László filmrendező után Pécsi Sándor hangsúlyozta, hogy a magyar művészek a legmélyebb felháborodással értesültek az emberiség történetében egyedülálló, s az emberi képzeletet felülmúló imperialista gáztettéről.

/folyt.köv./

34.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1952 március 21

18 óra 45 perc

Az MNDSz távirata az ENSz-hez

MNDSz & Vi/Hné FT le

"A magyar asszonyok elborzadva értesültek az amerikai imperialisták újabb felháborító gyilkos gaztettéről, a baktériumfegyverek használatáról a szabadságharcos koreai nép ellen. Követeljük, hogy az ENSz, amelynek cégére alatt ez az aljas háború folyik, akadályozza meg a barbár, értetlen módszereket és hivatásának megfelelően lépjen közbe a koreai háború megszüntetése érdekében.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége." /MTI/

A Társadalmi szemle

k MR § Hné FT le

február-márciusi számról szóló tájékoztató keretében Rákosi Mátyás "Női demokráciánk útja" című előadását ismerteti szombaton 15.30-kor a Kosuth-rádió. /MTI/

A magyar dolgozók százezrei tiltakoznak az amerikaiak baktériumháborúja ellen

k OBT § Hné FT le

Az üzemek dolgozói, termelészövetkezeti tagok, dolgozó parasztok, értelmiségiek, az Országos Bóketanács útján táviratok és levelek ezreiben tiltakoznak az ENSz-nél az amerikaiak koreai baktériumháborúja ellen.

A Tatabányai Aknász-képző Technikum hallgatói a következő tiltakozó levelet írták:

"Mégdobbene olvastuk a sajtóban, hogy az amerikai imperialisták koreai háborúja új fordulatot vett. Mivel tüzzel, bombával és golyóval nem tudják a koreai nép hősi ellenállását megtörni, még aljasabb eszközökhöz folyamodnak. Elárasztják Koreát mérgező baktériumokkal. Tiltakozunk ez ellen az ocsmány és ember-telen háború ellen. Követeljük, hogy az ENSz lépjen fel erőlyesen a háborús uszítók ellen." A tiltakozó levelet a technikum valamennyi hallgatója aláírta. /Követeljük, hogy az amerikaiak hagyják abba gyűlézatos koreai háborújukat. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 március 21

18 óra 45 perc

/A magyar dolgozók százezrei...1.folyt/ k OBT § Hné FT 1e

Az Agrártudományi Egyetem békebizottsága tiltakozó levélben hangsúlyozza:

"Az amerikai fasiszták baktériumháborúja nemcsak a hősiiesen harcoló koreai és kínai nép ügye, hanem a világ valamennyi becsületes dolgozója elítéli és megbélyegzi ezt a vadállati kegyetlenséget. Mi valamennyien azért dolgozunk, hogy a mezőgazdasági tudományokban jobb szakembereket képezzünk és építő munkánk fokozásával válaszolunk az agresszorok gáztetteire."

A Ganz Villamosági Gyár dolgozói röpgyűléseken bélyegezték meg az amerikai imperialisták szörnyű gáztetteit. Röpgyűlésekről tiltakozó levelet küldtek: "Tiltakozunk az ellen, hogy emberéletet pusztító járványokkal ártatlan emberek ezreit gyilkolják halomra. Követeljük: a baktériumfegyver alkalmazóit nyilvánítsák háborus bűnösöknek, állítsák őket nemzetközi bíróság elé, hogy elnyerjék méltó büntetésüket. Üzemünk dolgozói tiltakozásukat a munka frontján, vállalásaik teljesítésével támasztják alá."

A sátoraljaujhelyi városi kórház dolgozóinak távirata így hangzik:

"Mi, a sátoraljaujhelyi városi kórház dolgozói - akik a "Gyógyíts Jobban"-mozgalommal arra törekszünk, hogy a dolgozók egészségét kórházunkban minél előbb helyreállítsuk és a szocialista termelésben egészséges emberek dolgozzanak - tiltakozunk az amerikai imperialisták Koreában folytatott baktériumháborúja ellen. Elítéljük és megbélyegezzük a fertőző rovarokat, te-nyésztő és terjesztő amerikai halálgyárosokat. Az emberiség békéje ellen törő háborus fenevadaknak azzal válaszolunk, hogy még jobb munkát végzünk, mint eddig."

A Testnevelési Főiskola hallgatóinak levele a következőket tartalmazza:

"Az emberiség legjobbjai hosszú évszázadokon át emberfeletti küzdelmet folytattak, hogy a középkorban milliókat elpusztító járványokat megszüntessék. Az imperialisták ve-  
szett dühükben nem tudnak más eszközhöz nyulni, mert a hős koreai és kínai nép visszaver minden támadást. Ezért a béke lakosság pusztításával akarják őket megadásra kényszeríteni. A világ békét óhaj-  
tó népeivel együtt elítéljük a baktériumháborút és követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szövetsége lépjen föl a baktériumháború ellen, alkalmazóit nyilvánítsa háborus bűnösnek és minden erejével minél előbb vessen véget a háború e. legaljasabb módszerének."

(Folyt. köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. március 21.

17 óra 15 perc

/Nagygyűlésen követelték ....1.folyt./ t Bc/1/Mk FT 1e

Hbj/Jné Bányk Zsuzsa a Madách Színház művésznője felszólalása után Fábry Zoltán felszólalásában elmondotta:

- Jártam a Szovjetunióban és láthattam, hogy a szovjet nép egész tevékenységével a békét építi. Nálunk is hasonló munka folyik. Az imperialisták ezt akarják tönkre tenni s ennek érdekében szövetséget kötnek a pestissel, a kolerával. Minden becsületes embernek kötelessége, hogy felemelje tiltakozó szavát.

Szörényi Eva a következőket mondta:

- Valamennyien, akik a művészet katonái vagyunk, felemeljük tiltakozó szavunkat az imperialisták gaztetteivel szemben, akik a vas és a dinamit mellé a járványt és a baktériumot is szövetségül hívják aljas terveik megvalósítására. Nekünk, művészeknek is kötelességünk tiltakozni. E sötét tervek ellen és jobb munkával harcolnunk a békéért.

Solthy György kért ezután szót.

- Csak az undor és a gyűlölet hangján lehet szólni az ilyen gaztettrel. Tudom, nincs becsületes dolgozó ember, aki ne tiltakozna az ilyen gazdág ellen.

Fojes Teri az anyak nevében tiltakozott az amerikai imperialisták gaztette ellen, majd Homm Pál felszólalása után Kazal László mondotta:

- Az amerikai imperialisták fogcsikorgatva nézik a mi fejlődésünket, a békétábor erejét. Vandál módon akarják kiirtani a hős koreaiakat, de tervük végrehajtását megakadályozza a békétábor növekvő ereje. Mi tudjuk, hogy nekünk a béke kell és ezt a békét meg is védjük.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás 1952. március 21. 19 óra 10 perc

/Maggyűlésen követelték...2.folyt./ t Hbj/Jnc/Mk FT Ic

Bilicsi Tivadár: Mint művész, mint ember, mint apa, nem mondhatok mást, mint azt, hogy a gyűlölet forr bennem ekkora gaztett láttán.

Markos József: Legyen ez a tiltakozás üzenet: Minket nem lehet megfélemlíteni, mi megvédjük a békét.

Antalfy József a Fővárosi Operettszínház dolgozóinak tiltakozó táviratát olvasta fel, majd Keleti Márton mutatott rá:

- Mi a filmgyárban a béke filmjeit készítjük, azokat a filmeket, amelyek a kultúrát szolgálják. Ezt is tönkretakarják tenni a barbár háborus bűnösök. Mi mindannyian erőteljes "nem"-ot kiáltunk feljük.

Gozmány György felszólalása után felolvasták a miskolci Nemzeti Színház, a Szolnoki Állami "Szigligeti" színház dolgozóinak, Gertler Viktornak, Palló Irénének tiltakozó táviratát, illetve levelét. A Madách Színház fiataljai nevében Tallós Endre tett ígéretet, hogy a művészet eszközeivel is harcolnak a fiatalok a békéért, Forgács Ottó, aki Koreában járt, részletesen szólt a koreai nép hősi ellenállásáról, Fekete Béla, az Ifjúsági Színház kárpitosa, a színház műszaki dolgozóinak nevében tiltakozott a baktériumháború ellen.

Gábor Miklós olvasta fel ezután a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség táviratát, amelyet a magyar művészek az ENSZ-hez juttatnak el.

- Mi, akik a színpadon és filmen lelkesen és boldogan harcolunk a hazáért és az emberiség békéjéért - szebb jövőjéért, az emberi kultúra megőrzéséért és további virágzásáért, - írják a többi között - kötelességünknek érezzük, hogy felemeljük szavunkat a történelemben mindezekig példátlan merénylet ellen. /MTI/

V

38.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952 március 21

19 óra 15

/A Tervkölcsoñsorsolás második napja...1.folyt/ § Hnó Ic

Névirtékben történő visszafizetésre kisoösolva /sorozathusással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
0006	3	0356	9
0039	1	0362	4
0056	9	0365	7
0057	3	0372	3
0059	7	0383	4
0069	1	? 0389	2
0075	3	0392	1
0083	0	0393	3
0090	5	0400	1
0095 0095	8 5	0410	4
0098	5	0411	8
0122	5	0413	4
0129	8	0431	9
0134	2	0434	0
0137	0	0438	6
0152	9	0438	9
0156	0	0446	6
0157	3	0451	9
0163	7	0457	2
0164	4	0463	7
0170	9	0489	5
0191	1	0495	0
0197	4	0497	4
0213	8	0499	1
0216	3	0507	6
0226	6	0510	4
0235	6	0527	2
0241	6	0566	9
0253	4	0570	8
0254	0	0572	2
0257	4	0572	7
0261	0	0576	0
0279	6	0580	9
0283	4	0584	3
0285	4	0585	5
0295	2	0590	2
0303	5	0609	2
0319	4	0611	2
0319	5	0622	5
0336	5	0627	2
0348	1	0629	4
0348	9		

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952 március 21

19 óra 20 percn

/1 Tervkölcseőnsorsolás második napja...2.folyt/ § Hnó Ie

Névértékben történő visszafizetésre kiorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
0632	0	0932	0
0639	2	0933	3
0641	8	0937	7
0659	5	0939	3
0665	1	0956	7
0675	9	0960	7
0677	6	0966	3
0680	9	0970	0
0682	3	0995	1
0686	1	0997	1
0700	8	1012	0
0711	7	1022	2
0720	5	1025	2
0728	0	1028	3
0729	6	1040	5
0731	7	1042	5
0738	9	1045	2
0740	6	1072	5
0747	2	1077	1
0762	0	1095	9
0766	8	1101	7
0778	1	1123	9
0783	6	1140	0
0787	4	1141	6
0791	4	1144	8
0795	0	1150	2
0801	3	1151	3
0802	9	1172	7
0812	8	1177	7
0813	9	1178	5
0820	8	1180	7
0822	0	1195	2
0825	4	1201	7
0871	9	1209	2
0882	1	1212	9
0882	2	1219	5
0891	8	1231	3
0902	7	1234	9
0904	2	1238	4
0909	8	1246	7
0917	6	1250	4

/Folyt.köv./

MNT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952 március 21

14 óra 20 perc

/A Tervkölcsön-sorsolás második napja...3.folyt/ § Hnó 1e

Nóvértékben történő visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
1252	1	1555	1
1260	2	1581	3
1262	2	1583	5
1263	9	1595	7
1266	4	1600	5
1269	8	1610	4
1272	8	1614	5
1280	4	1615	1
1300	6	1625	9
1314	9	1651	4
1321	0	1652	0
1321	9	1656	2
1324	8	1762	8
1329	4 4	1768	8
1335	1	1774	0
1336	8	1779	8
1337	1	1782	1
1338	3	1792	2
1345	0	1798	6
1368	6	1799	3
1369	4	1812	9
1372	8	1825	9
1389	7	1831	6
1398	5	1836	8
1399	5	1842	9
1407	9	1850	2
1424	8	1862	8
1460	4	1886	8
1474	9	1890	1
1478	2	1891	0
1484	0	1905	2
1489	2	1907	5
1490	0	1911	2
1497	1	1912	1
1513	0	1917	7
1525	4	1920	5
1527	8	1932	7
1533	3	1934	6
1534	9	1945	4
1538	0	1954	4
1540	1	1961	4
		1975	4

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 41. kiadás 1952. március 21. 14 óra 30. perc

/A tervek ölelésének második napja...4.folyt./ § Mk Ie

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám	Számvégződés	Sorozatszám	Számvégződés
1985	6	2459	6
1988	6	2461	1
2011	6	2467	0
2012	7	2477	2
2019	7	2478	6
2025	2	2482	2
2067	0	2485	4
2084	7	2530	2
2089	1	2549	4
2097	9	2563	1
2098	6	2563	6
2100	4	2589	8
2109	9	2601	9
2118	8	2607	8
2132	1	2618	4
2140	7	2630	2
2149	0	2638	5
2150	7	2639	9
2182	8	2646	6
2183	5	2659	2
2194	4	2674	5
2201	4	2675	3
2144	5	2675	4
2292	4	2678	4
2301	2	2699	0
2310	4	2702	5
2331	7	2714	7
2354	6	2715	1
2363	7	2727	8
2378	7	2729	2
2389	8	2729	5
2397	4	2730	3
2405	8	2735	1
2419	9	2740	8
2431	3	2742	6
2436	9	2746	9
2454	7	2753	8
		2763	1

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1952. március 12. 14 óra 40 perc

.4. tervkölesönsorsolás második napja...5.folyt./ § Mk Ia

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégződés:

Sorozatszám, Számvégződés:

2774	5	2971	1
2776	4	2983	8
2787	7	2986	2
2790	4	2991	4
2791	1	3009	5
2794	3	3019	0
2802	5	3019	6
2804	3	3027	8
2809	7	3030	0
2815	4	3042	8
2831	3	3047	5
2832	2	3047	6
2833	0	3054	8
2842	4	3056	7
2849	0	3058	4
2857	4	3058	6
2865	6	3061	8
2869	1	3065	8
2872	9	3075	3
2873	2	3080	4
2874	9	3084	9
2885	2	3091	3
2888	4	3093	2
2897	1	3101	5
2909	6	3106	8
2916	8	3117	6
2919	3	3118	4
2924	2	3122	2
2925	6	3127	9
2929	4	3129	5
2929	7	3144	7
2936	2	3155	0
2938	0	3177	7
2939	1	3185	1
2946	7	3192	2
2947	2	3193	4
2948	6	3173	8
2952	5		
2952	6		

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43 kiadás

1952. március 21.

19 óra 55 perc

/A tervekölcsönsorsolás második napja...6.folyt./ § Mk Ie

1.000 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számvégződés

0131	6
0568	2
0586	4
0621	3
0705	5
0873	7
1945	1
2062	7
2174	3
2355	7
2394	5
2561	6
2709	0
2926	4
3069	8

/folyt.köv./

A diósgyőri óriáskohó

i Vid SB/Jné/Mk BS Li

mielőbbi felépítése érdekében a hét elején két új brigád, a csepeli és az ózdi kohókőműves brigád kapcsolódott be az építkezés munkájába. Az ózdiak párosversenyre hívták a csepeli kohókőműveseket. Először az ózdiak szerezték meg a vezetést napi 170 százalékos átlagteljesítményükkel. A csepeli brigád tagjai munkájukat jobban megszervezve 150-ről 190 százalékra növelték termelésüket a csütörtökön megelőzték versenytársukat. Mindkét brigád célul tűzte ki, hogy határidő előtt öt nappal hamarabb elkészíti a léghevitő falazását. Hasonlóan lendületes versenyt vívnak a szerelők is, akik már a kohó toronyrész tartozékainak előszerelését végzik. A nemes versengés eredményeként a ferdefelvonó gépházának vasszerkezetét hétfőre folszerelik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952 március 21

20 óra 5 perc

/A magyar dolgozók százezrei...8.folyt./ k OBT § Hó FT 1c

Sztálinváros dolgozói a következő táviratot küldték:

"Tiltakozunk az imperialisták gaztette, a baktériumháború bevezetése ellen, amellyel az amerikaiak a hős koreai népet akarják elpusztítani. Követeljük, hogy vonják felelősségre a baktériumbanditákat. Követeljük, hogy az imperialisták szüntessék meg ezt az aljas háborút".

A somogyegyei nágocsi "Petőfi" termelészövetkezeti csoport táviratában hangsúlyozza:

"A tiszta minden egyes tagja mélyszégyen felháborodással ítéli el az imperialisták embertelen baktériumháborúját. Erre az aljasságra mi úgy válaszolunk, hogy a tavaszi munkálatokat határidőre elvégezzük és versenyre hívjuk a jobb munka érdekében a nágocsi "Szabadság" termelészövetkezetet. Így erősítjük munkánkkal a Szovjetunió vezette béketáborot."

Misuzsállás termelészövetkezeti város dolgozói így írnek táviratukban:

"Városunk dolgozói termelészövetkezetekben, üzemekben, hivatalokban röpgyűléseken tiltakoztak az emberi méltóságtól kivétel nélkül amerikaiak újabb gaztette ellen. Az amerikaiak Koreában a baktériumfegyver alkalmazásával testvéreink, a hős koreai és kínai katonák, családanyák, gyermekek, öregek életét akarják aljas módon kioltani. Szorosan felzárkózva a béketáborhoz követeljük az imperialista tömeggyilkosok felelősségrevonását és fogadjuk, hogy fokozott munkával adunk feleletet az elvetemült gonosztevőknek."

A jugoszláv határszélről küldték el tiltakozó táviratukat Péterhida dolgozó parasztjai:

"Innen, Tito szövetségéből követeljük az imperialistáktól, hogy vessenek véget azonnal a baktériumháborúnak. Mi, Péterhida dolgozó parasztjai jobb munkával és több termeléssel állunk ki békénk megvédéséért és vállaljuk, hogy terményeinket tíz nappal a határidő előtt adjuk be, keményen munkoljuk meg szerszámunk nyelét, hogy a béke frontján becsülettel állhassuk meg helyünket."

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952 március 21 10 óra 05 perc

/A magyar dolgozók százezrei...3.folyt/ k OBT § Hnó FT 1e

A nagybajomi gépállomás dolgozói táviratukban tiltakoznak a baktériumháború ellen és követelik, hogy az ENSz haladéktalanul tiltsa meg a baktériumfegyver alkalmazását:

"Mi, a nagybajomi gépállomás dolgozói - írják - azzal felelünk az amerikaiak galádságára, hogy a körzetünkben lévő torma-  
lőc oportoknál a tavaszi munkálatokkal határidő előtt végzünk és tava-  
szi vetésterelvünket a kijelölt határidőre száz százalékgig befejezzük."

Tápiószeló asszonyai levelükben így irnak:

"Felháborodva tiltakozunk az amerikai agresszorok újabb gyalázatossága ellen, amelyet Koreában visznek véghez. Mi munkával harcolunk a békéért. Az emberiség történelmében példa nélkül áll ez a galád merénylet és mi, Tápiószeló dolgozó asszonyai követeljük a baktériumháború elindítóinak példás megbüntetését."

A győr-sopronmegyei békebizottság távirata így hangzik:

"Soha a földkerekségen nem volt még ilyen elvetemült gyilkos banda, mint az amerikai imperialisták, akik most valóban hozzájuk illő eszközökkel, pestissel, kolerával akarják elpusztítani Korea népét. Nem is emberek azok, akik szénrebbelés nélkül szórják a szörnyű halált hozó rovarokat olyan népre, amely az igazságért, a függetlenségért vívja hősi harcát. De ne felejtsük el az amerikai imperialisták, hogy felelniük kell ezért a tömeggyilkolásért. A 800 milliós békétáborral együtt követeljük a megterelést.

/MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B\* 46. kiadás

1952. március 21.

20 óra 15 perc

Szénbányászatunk csütörtökön 100.1 százalékra teljesítette napi előirányzatát

MTI BEM BS/Fm/Mk BS K

Szénbányászatunk március 20.-án, csütörtökön napi előirányzatát 100.1 százalékra teljesítette.

Ezen a napon a legjobb eredményt a trösztök közül a nőgyári érte el előirányzatának 6.8 százalékos túlteljesítésével. Csütörtökön az önálló vállalatok közül a legjobb eredményt a komlói bányászok jelentették: 105.2 százalékra teljesítették a napi tervet. A tatabányai külszíni fejtés 143.9 százalékos eredményről számolt be. Az üzemi vállalatok között ezen a napon a . . . akna szerezte meg az elsőéget 124.1 százalékos napi tervteljesítéssel. /MTI/

XV.

A tervkölcsön-sorsolás első napjának boldog nyertője jobb munkával viszonozzák a terv újabb ajándékát

MTI Vid Rné/PV/Mk Sz Li

Berei Ferenc,

Az oroszországi XVII-es akna levegőkompresszor-kezelője 27 év óta dolgozik bányában. A tervkölcsönjegyzéskor 400 forintot jegyzett.

Pénteken reggel a párttitkártól értesült arról, hogy a sorsolás első napján ötezer forintot nyert.

- Négyezer forint helyett ötezer forint! Egy hónap múlva új bányászlakást is kapok a tervtől. Kimondhatatlan öröm ez számomra - mondotta Berei Ferenc. - A felszabadulás óta még egyszer sem hiányoztam a munkából. Ezentúl még jobb munkát akarok végezni.

Berei Ferenc a nyereségből függönnyel, szőnyeggel és minden szükséges egyébberendezéssel berendezheti új lakását.

Már korán reggel elterjedt a hír a Szegedi Gyufagyárban, hogy az üzem főgépésze

Kiss János

ötezer forintot nyert a sorsolás első napján.

- Örömmel jegyeztem annakidején 600 forint tervkölcsönt - mondja Kiss János. - Tudtam, hogy népi demokráciánkat erősítem vele és az én forintjaim is meggyorsítják előrehaladásunkat. /folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952. március 21.

10 óra 15 perc

/A tervkölcson sorsolás első napjának hírei...1.folyt./ 8 Vid Kné/PV/MV  
Sz. 13

Felszabadulás előtt nehéz körülmények között éltünk. Nyolcan voltunk testvérek, sokat nélkülöztünk. Az első világháború idején lakatos-tanuló lettem. Hosszu évekig kóboroltam az egész országban, míg mint lakatosság álláshoz jutottam. 27 évvel ezelőtt ebben az üzemben kaptam munkát. Sok keserves nélkülözés árán magánuton elvégeztem a felsőipar gépészeti szakágait. Felszabadulás után főgépész lettem. Nagyon szeretem munkámat. Igyekszem ujitásokkal megkönnyíteni dolgozó-társaim munkáját is. Eddig 12 ujitásomat vezették már be.

A felszabadulás óta nyugodt, gondtalan az életem. A tervkölcson mostani sorsolásáig is sokat kaptam a tervtől. A mostani nyereeményemből kis családi hazát vásárolok.

Kné/Vi

Paál József, a Kistext sztahanovista művezetője még jobb munkával hálálja meg 25 ezer forintos nyereeményét

Csütörtökről péntekre virradó éjjel a Kistext személyzeti osztályáról áttelefonáltak az automata szövedébe: valaki 25 ezer forintot nyert az üzem dolgozói közül az Öteves Tervkölcson s üttörtöki sorsolásán.

De ki? Hámori Alfréd, a hatos szakmány éjszakai műszak-vezetője tréfásan azzal fogadta Paál Józsefet, a delelötti műszak sztahanovista vezetőjét: biztosan te nyerted!

- Hát persze, hogy én - mosolygott Paál, de meg sem fordult agyában, hogy valóban ő lehet a nyertes. Nem is tréfálkozott többet, azonnal munkához látott, egy percet sem akart elvesztegetni hiábavalóságokkal.

Szakmánya biztató eredményt ért el már eddig is. Két fiatal szörözött tanított huszonnégygépes sztahanovistává: Váli Józsefnét és Lénárt Istvánnét.

Szakmánya most nagy fába vágta fejszéjét. Vállalta, hogy jelenlegi napi 3,100.000 vetéset 3,200.000-ra emeli április 4.-ig. Ep ezért Paál már kora reggel rendszeresen hozzálát a gépek átvizsgálásához, javításához, hogy géptörés, gépállás ne akadályozza a magasba ivelő munkalendületet. R.

Most is, ahogy a gépeket javítja, hallja, amint dolgozó társai izgatottan tanakodnak, ki lehet az 1889 számú kötvény tulajdonosa.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. március 21.

20 óra 15 perc

/A torvkölcsös sorosolás első napjának nyerei...2.folyt./ t Kné/Vi/Mk Li

De hisz ez az övé, villan át az agyán. Ha lett is volna valami kételye, azt is eloszlatta a személyzeti osztály telefonhívása. Őt keresik. Sok szerencsét kívánnak neki. A személyzeti osztályon már megállapították, hogy a sztahanovista művezető a sorsjegy tulajdonosa.

Forró öröm önti el Paált. Oly sokat köszönhet már eddig is a nép államának. Művezetői beosztását, sztahanovista címét és most még ez a hatalmas nyereség is!

Gyors számítgatásba kezd, mire is fordítja nyereségét. Szépen bebutorozza a lakást, öreg édesapjának ad nagyobb összeget, a pénz egy részét takarékbba teszi. De hogy pontosan hogyan is osztja be, azt még nem határozza el, majd este megbeszéli az asszonnyal.

Egyet azonban máris biztosan tud: még jobb, még lelkiismeretesebb munkával hálálja meg népi demokráciánk újabb ajándékát.

/MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából filmzene-estet rendez az Országos Filharmónia.

i hbj/Jné/Hné FT Ie

Az Országos Filharmónia a Zeneakadémia nagytermében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében szombaton este 1/2 9 órai kezdettel filmzene-estet rendez, amelyen - a közönség kívánságára - Budapesten első ízben a műsort a legnépszerűbb szovjet és magyar filmek zeneszámaiból állítják össze. Részleteket mutatnak be a "Nagy koncert", az "Aranycsillag lovagja", a "Vidám vásár" című szovjet, továbbá a "Déryné" és a "Civil a pályán" című magyar filmek zenéjéből.

A filmzene-esten Gencsy Sári, Sárdy János, Szabó Miklós, Melis György, a Földényik-kórus és negyventagu szimfonikus zenekar szerepel Pogány László vezénnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 49. kiadás

1952. március 21.

2 óra 20 perc

/A torvkölcsönorsolás második napja...7.folyt./ § Mk 1e

Sorozatszám Sorszám

Sorozatszám: Sorszám

50.000 forintot nyertek:

0.579 198  
1296 472  
2274 826

0870 860  
0877 392  
0949 749  
0990 419  
1056 663  
1085 147

25.000 forintot nyertek:

0530 802  
1583 266  
1781 902  
1846 200

1118 391  
1186 643  
1251 544  
1344 705  
1360 087  
1407 917

10.000 forintot nyertek:

0200 012  
0472 823  
0532 045  
0779 686  
1051 473  
1475 524  
2281 110  
2300 624  
2446 076  
2479 134  
2518 898  
2882 968  
2892 413  
3071 995  
3102 864  
3199 803

1430 601  
1445 038  
1515 307  
1588 002  
1597 781  
1772 104  
1792 095  
1821 212  
1838 370  
1947 215  
2031 808  
2157 359  
2280 158  
2499 211  
2509 844  
2532 188  
2569 095  
2612 958  
2678 372  
2729 293  
2800 514  
2823 209  
2896 087  
2946 916  
2981 609  
3018 590  
3020 163  
3032 740  
3055 686  
3057 057  
3068 845  
3167 759

5.000 forintot nyertek:

0158 868  
0166 214  
0182 278  
0379 083  
0435 962  
0576 534  
0605 777  
0610 843  
0633 039  
0798 782  
0836 287

/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952 március 21

20 óra 20 perc

A tervekölcsön-sorsolás második napja nagy örömet hozott Novák Ferenc öreg vájárnak: 50.000 forintot nyert

Vid Hné Li

P ó c s,

Harcincegy éve bányász Novák Ferenc. Együtt küzdött társaival az 1937-es sztrájkok idején. A múltban mindig dolgozott, még sem jutott nagyobb darab kenyér: le kellett mindent mindenről, ha öttagú családját el akarta tartani. A kis lakásban ahány butor, annyifőle volt. Nem jutott a múltban arra, hogy új butort vegyenek, ruházkodni is alig tudtak. A Török-utcai lakásba csak a felszabadulás után költözött más élet: Novák Ferencnek most már nem elbocsátás, fenyegetés volt osztályrőse, hanem jó munkája után jó kereset, bányászruha, hűségjutalom. Csakhamar fenntartási csapat élére választották s havi ezer forinton felüli jövedelmen kívül - sok évi szolgálata elismerésül - havonta közel 400 forint nyugdíjat is kap. A Novák család azóta szépen felöltözködött, s bőven jut a ház asztalára minden, ami csak szükséges.

Az öreg vájár megváltozott életét jó munkával köszönte meg: tanította a fiatalokat s mindenütt ott volt, ahol nehézség merült fel, ahol segíteni kellett. Amikor pedig a tervekölcsönt jegyezték, az elsők között írta fel nevét az ivre. Szívesen adta, tudta: visszatérül: nemcsak a saját megváltozott életében, de egyre fejlődő üzemében - Pécsbányatelepen - és a környező bányászlakótelep szép házaiban is.

Március 21-én délután nagy örömmel költözött a Novák házába. A sorsolási tanácsadó hírül adta: egyik 200 forintos tervekölcsön-kötvényüket 50.000 forintos nyereséggel kihúzták.

Novák Ferenc meg a felesége, azóta csak arról beszélnek; mi is lesz a nagy összegből. Először is több ezer forintért újabb Búcsókölcsön-kötvényt vásárolnak, azután a gyerekek, az unokák kapnak, amit kérnek. Jut belőle takarékba is. Novákné már tervezi: új butor kerül a lakásba s amikor a tervezgetésben, a beszélgetésben egy kis szünet áll be, megszólal az öreg Novák Ferenc is:

- Egész életemben mindig arról álmodoztam, hogy milyen jó lenne, ha vehetnék egy kis házat. Most öregségemre a nép állama ezt is megadja nekem.

Felcsillanó szemmel teszi hozzá:

- Bár 63 éves vagyok, még egy pár évig jól akarok dolgozni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952 március 21

20 óra 35 perc

A magyar írók és újságírók tiltakozó nagygyűlése

t Bc/Jné/Hné Ie

A Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége pénteken este az Írószövetségben nagygyűlést rendezett az amerikai imperialisták koreai baktériumháborúja elleni tiltakozásul. Komor Imre, a Népszavas szerkesztőbizottsága vezetőjének megnyitó szavai után Csohány Gabriella költőnő elszavalta "Baktériumháború" című versét, majd Szabó Pál Kossuth-díjas író mondott beszédet.

t D/Jné/Hné - Minden gondolkodó ember azt hitte, hogy a fasiszmus Hitlerékben "virágzott" ki, mert hiszen ők jelölték meg az öntudatos munkást, mint felesleges embert, de a ... felesleges emberből hamarosan felesleges nép lett, majd felesleges ország s hogy féktelen és tébolyult uralkodásukat kiterjeszthessék egész Európára, haláltáborokat, gázkamrákat építettek, hogy minden, hódításuk útjába kerülő embert, népet fizikailag is elpusztítsanak.

- Az amerikai imperializmus Hitler fasiszmusával nemcsak rokon, hanem azonos. De pontosan ugyanott folytatja, ahol a hitleri fasiszmus abbahagyta. Korea "felesleges nép", "felesleges ország" lett, mert hiszen útjában állott a ázsiai nagy hódításaiban.

- Az írónak nincsen messzehordó ágyuja, de az írónak van szava s ez messzehordó szó. Messzebb megy, mint a legöldöklőbb fasiszta fegyver. Írók, akik éltek a világ minden részén... s ha él bennetek az emberség senki és semmi által el nem okozható szentsége, emeljétek fel szavakat és kiáltásokat belé a világba ezeket a fértelmes gaztetteket. Mert hagyjétek el, hogy ezek olyan dolgok, hogyha lenne pokol, még az ördögök is elszádnának bele!

↳Csak persze ravaszabb, rafináltabb, pokolibb, mint amaz volt. Ezután Zelek Zoltán Kossuth-díjas költő szólalt fel.

D/Jné/Hné Ie

- Amikor a szabad országok népei Victor Hugo és Gogoly szellemét idézik - mondotta - az amerikai imperializmus úgy idézi a multat, hogy a középkori járványokat akarja rázudítani az emberiségre. Az írók és újságírók feladata és kötelessége az egész világ fülébe kiáltani: a XX. század bacillustenyészőjének neve: amerikai imperializmus. Gyermekes és anyák gyilkosa: amerikai imperializmus. A tudomány és művészet halálos ellensége: amerikai imperializmus. Ami tiltakozásunk, a magyar írók és újságírók tiltakozása fogadalon is: nincs egyetlen becsületes magyar író és újságíró, aki ne az első sorokban harcolna a bacillusháború gengszterei ellen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1952. március 21. 2. óra 45 perc

/A tervekölcsönorsolás második napja...8.folyt./ § Mk 1e

300 forintot nyertek /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégződés:

sorozatszám: Számvégződés:

0004 8  
 0008 7  
 0012 3  
 0040 0  
 0088 7  
 0099 3  
 0108 7  
 0111 4  
 0135 1  
 0158 2  
 0158 8  
 0160 2  
 0165 0  
 0166 4  
 0174 0  
 0182 8  
 0200 2  
 0231 3  
 0236 2  
 0282 1  
 0288 8  
 0296 1  
 0306 5  
 0339 0  
 0346 1  
 0370 2  
 0375 7  
 0379 3  
 0386 2  
 0391 6  
 0406 2  
 0418 4  
 0432 7  
 0435 2  
 0435 8  
 0436 0  
 0437 3  
 0461 1  
 0463 8  
 0471 8

0472 3  
 0500 5  
 0530 2  
 0532 5  
 0576 4  
 0579 8  
 0585 3  
 0604 5  
 0604 6  
 0605 7  
 0610 3  
 0613 5  
 0622 1  
 0629 5  
 0633 9  
 0637 4  
 0679 8  
 0696 9  
 0713 4  
 0715 7  
 0730 3  
 0733 9  
 0746 3  
 0754 9  
 0771 1  
 0779 6  
 0794 6  
 0798 2  
 0836 7  
 0870 0  
 0877 2  
 0886 4  
 0890 2  
 0899 0  
 0901 4  
 0911 3  
 0911 6  
 0925 0  
 0934 2  
 0941 5  
 0949 9

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1952 március 21

21 óra

perc

A magyar építőművészek nagygyűlésen tiltakoztak az imperialisták baktériumháborúja ellen

t SL/PV/Hné Ie

A Magyar Építőművészek Szövetségének tagjai pénteken délután nagygyűlésen foglaltak állást az imperialisták legújabb gaztette, a koreai és kínai nép ellen intézett aljas baktériumháború ellen.

Janáky

István, a Magyar Építőművészek Szövetsége megbízottsági elnökének megnyitó szavai után dr. Kardos György egyetemi tanár, a szövetség elnöke mondott beszédet.

- Alkotó munkánkat, hivatásunk értelmét tagadnók meg, - mondotta - ha nem emelnők fel tiltakozó szavunkat az újabb gaztett ellen. Mi nemcsak építőművészek vagyunk, hanem részesei dolgozó népünk - és az egész haladó világ - új életet formáló munkájának, harcának. Ezért foglalunk egy emberként állást és tiltakozunk az emberiség ellen elkövetett bűncselekmény ellen.

- Nem azért alkotott az emberi szellem Firenzét, Lübecket, Rostockot, Antwerpent, Varsót, Phenjant, Leningrádot és Sztálingrádot, hogy gyalázatos üzletemberek és szabadon garázdálkodó katonai kalandorok pusztulást és dögvészt zudítsanak a világra. Alkotó munkánk fokozásával továbbra is azért dolgozunk, hogy "megállj"-parancsot adjunk a pusztulás rajongóinak maroknyi bandája felé.

Farkasdi Zoltán Kossuth-díjas építész az imperialista országok és a szabad országok tudósainak és művészeinek munkáját összehasonlítva hangsúlyozta, hogy amíg az imperialista országok urai emberpusztító eszközök gyártására használják fel tudósait, a felszabadult országokban a nép boldog életét szolgálják, a bőke hajlékait építik a tudomány és művészet katonái.

Gádoros István, a KÖZTI igazgatója és Miskolczi László építészmérnök felszólalása után Malecz Erika műgyetemi tanársegéd az imperialista országok tudósainak példáján keresztül mutatotta be: mennyire nem igaz az a tétel, hogy az imperialista országokban a tudomány független a politikától. Az aljas pestisháború - mondotta - kézzelfogható bizonyíték arra, hogy a halál urai hogyan használják fel aljas céljaikra a tudományt.

Rimanóczy Gyula, Szende László és Bonta János szavai után Major Máté Kossuth-díjas építészmérnök javaslatára a nagygyűlés résztvevői táviratot küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetének, amelyben a magyar építőművészek nevében mélyszégyenül elítélik az imperialistáknak az emberiség ellen elkövetett újabb gaztettét és a baktériumháború azonnali megszüntetését követelik. /MTI/ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 54. kiadás 1952. március 21. 21 óra — perc

/A tervkölesönsorsolás második napja...9.folyt./ § Mk Ie

300 forintot nyertek /sorozathuzással:

Sorozatszám: Sorsz.: Sorozatsz.: Sorsz.: Sorozatsz.: Sorsz.:

0962	4	1360	6	1978	2
0975	2	1360	7	1993	3
0977	8	1371	1	1996	2
0986	4	1372	7	2000	0
0990	9	1380	0	2003	7
1005	4	1393	1	2011	9
1044	1	1407	7	2031	8
1045	0	1430	1	2050	9
1051	3	1441	0	2071	2
1053	8	1445	8	2077	9
1056	3	1472	2	2115	1
1065	0	1475	4	2120	5
1085	7	1515	7	2129	8
1089	9	1522	2	2138	9
1092	3	1568	0	2157	9
1094	4	1578	6	2169	4
1107	3	1580	9	2188	2
1108	9	1583	6	2191	5
1118	1	1588	2	2207	8
1120	0	1591	5	2235	1
1147	7	1597	1	2269	3
1173	8	1598	2	2273	7
1182	1	1604	1	2274	6
1186	3	1615	0	2280	8
1197	6	1629	6	2281	0
1200	8	1766	9	2296	0
1224	0	1772	4	2299	1
1241	3	1781	2	2300	4
1251	4	1792	5	2378	4
1254	9	1819	2	2386	5
1260	8	1821	2	2405	4
1263	6	1838	0	2441	3
1273	0	1846	0	2446	6
1275	3	1868	3	2451	6
1277	7	1919	1	2455	0
1296	2	1922	5		
1311	1	1947	5		
1319	0	1966	0		
1344	5	1976	0		
1353	5	1977	9		

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952. március 21.

11 óra 40 perc

Pénteken ünnepi esten bucsuzott az Allami Urali Orosz Népi Együttes Budapest közönségétől

t Hbj/Jné/Mk FT 1e

Bucsuzóul mégegyszer felcsendült pénteken este a Városi Színházban az Allami Urali Orosz Népi Együttes ajkán a dal. Régi orosz népdalokkal s a kommunizmus felé haladó nép boldogságát dicsőítő énekekkel bucsuzott az Együttes a budapesti közönségtől.

Az Allami Urali Orosz Népi Együttes mintegy másfél hónapos itt tartózkodása során meghódította a magyar sziveket, sikert siker után ért el Budapeston és az országban és művészetük segítségével még közelebb került egymáshoz a két nép. Hogy mennyire szívébe zárta a magyar közönség a nagy Szovjetunió művészküldötteit, az együttest, arra bizonyíték az is, hogy a bucsuesten zsúfolásig megtelt a hatalmas nézőtér s talán egyetlen egy széklet sem lehetett találni, amely üresen maradt volna. Kitörő lelkesedéssel fogadták a művészi táncokat, műsorszámokat s a szünni nem akart tapsorkán, amikor magyar népdalok osondültek fel, mikor csárdást táncolt az együttes.

A nagyszerű est után Madai András, az MSZT budapesti szervezetének titkára mondott köszönetet az Allami Urali Orosz Népi Együttes vendégszerepléséért és egyben hangsúlyozta, hogy ittlétük újabb tanúbizonyága a megbonthatatlan magyar-szovjet barátságnek. /MTI/

Befejezte negyedévi tervét az Ózdi blokk-bugasor

i Vid SL/PE/Mk 1e

Az Ózdi Kohászati Üzemek blokk-bugasorának dolgozói március 19.-én örömmel jelentették, hogy a március 1. óta elért átlagos 148,9 százalékos napi tervteljesítéssel - a hongersorok közül elsőnek - befejezték negyedévi tervüket.

A bugasor dolgozóinak nagyszerű eredményét elősegítette a gépek jobb kihasználása. A januári 82,7-ről februárban 83,5, márciusban pedig 85 százalékra növelték a gépkhasználást. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B<sup>56</sup> kiadás

1952. március 21.

21 óra 50 perc

/A tervekölcsönorsolás második napja...lo.folyt./ § Mk 10

300.- forintot nyertek /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégződés:

Sorozatszám: Számvégződés:

2463	6	2847	7
2479	±	2857	5
2492	1	2859	9
2499	1	2865	0
2505	4	2882	8
2509	4	2889	0
2518	8	2892	3
2532	8	2894	4
2541	8	2896	7
2542	4	2900	2
2546	3	2915	2
2557	7	2937	9
2563	0	2946	6
2569	5	2957	3
2575	1	2969	1
2599	3	2981	9
2606	1	2999	1
2612	8	3018	0
2634	7	3020	3
2645	4	3032	0
2678	1	3055	6
2678	-2	3057	7
2694	7	3064	2
2711	2	3068	5
2729	3	3071	0
2730	9	3071	5
2750	5	3092	3
2754	8	3094	0
2756	9	3017	9
2764	4	3023	9
2765	5	3036	3
2777	7	3069	4
2780	6	3102	4
2780	8	3111	5
2782	6	3120	1
2797	0	3131	4
2800	4	3134	1
2823	9	3141	0
2825	4	3167	9
2845	4	3191	2
	7	3199	3
		3200	6

/folyt. köv

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1952 március 21

22 óra 25 perc

/A magyar írók és újságírók...1.folyt/ t D/Jnó/Hné Ie

Zelk Zoltán felszólalása után Parragi György, Kossuth-díjas újságíró rámutatott, hogy a baktériumháború előkészítője a világban nem is a Camp Detrick-i baktériumkutató telepen kezdődött el, hanem a Wall-Street-et szolgáló hűségű kiszolgáló újságok, rádió-állomások szerkesztői szobáiban. Farizeus kóprutatóval azzal érvelnek; "Miért nyilatkozik ellenszenv a baktériumháborúval szemben, amikor megvan az előnye, hogy csak az embereket pusztítja el, a különböző vagyontárgyak, az üzemek, a bányák ópen maradnak." A háborús uszítókat kiszolgáló kapitalista sajtó e feneketlen cinizmusával szemben, nekünk, becsületos újságíróknak fel kell vennünk a harcot - mondotta. - Le kell lepleznünk a háborús uszító elvetemült gonosztetteit, mert számunkra Gorkij szavai mutatnak utat: "Nekünk szent a hitünk, hogy az ember boldogságra, életre és nem halálra van teremtve."

Szántó Rezső szerkesztő rámutatott, hogy míg a Szovjetunióban nemrég tüntették ki az orvosok egy csoportját Sztálin-díjjal azért, mert több szovjet köztársaság területén megsemmisítettek/vagy meghosszabbították az életét, a szoritóba került becsületos amerikai imperializmus most gyáva módon a baktériumfegyverhez nyult.

Be/PE/Hné Ie Kamjón István író hangsúlyozta, az íróknak és újságíróknak emberi és hivatásbeli kötelességük, hogy felemljék tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták Korea és Kína ellen elkövetett újabb gaztettével szemben.

Örkény István író arról beszélt, hogy az íróknak és újságíróknak kötelességük leleplezni az imperialisták mesterkedéseit, amelyekkel gyalázatos cselekményeiket leleplezni akarják. Ezután Gellért Oszkár elszavalta a baktériumháború megbélyegző versét, majd Devecseri Gábor, "Petőfi márciusa" című költeményét adta elő.

A nagygyűlés ezután tiltakozó táviratot fogadott el.

Be/Jnó/Hné

"Mi, az elnyomatás évszázadai után először jutottunk el arra a magaslatra, - mondja többi között a távirat -, ahol a magunk munkáját és gyermekeink jövőjét biztosítva látjuk. Ez a borzalmas orvtámadás a mi munkánk és gyermekeink munkánk gyűlölete ellen, gyermekeink élete ellen is irányul. Felszólítjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy azonnal vessen véget a baktériumháborúnak és állítsa a népek ítélőszéke elé a baktériumháború tetteseit és felbujtóit.

A tiltakozó gyűlés Komor Imre zárószavaival ért véget.

/MTI/

∟ a malária betegséget és ezzel sokezer embernek megmentették.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 58. kiadás

1952 március 21

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

3 Hnó/Hné Ie A meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, pénteken 21 órakor:

Éjszakai fagyok

Az óceáni enyhe és a szárazföldi hideg levegő keveredése Közép-Európa fölött folyik le, Nyugaton esőzés, Keleten havazás kíséretében.

Hazánkban pénteken egész nap esett az eső, egyes helyeken havazott. A lehullott csapadék mennyisége Sopronban 14, Győrött, Pécsen és Baján 5 mm volt. A hőmérséklet a fővárosban és Miskolcon 2, általában 4-8, Nagykanizsán 10, Szentgotthárdon 13 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: jobbára borult idő, többfelé eső, havas eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél, a hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombat reggel: mínusz 3 mínusz 1, délben 0 plusz 2 fok között. /MTI/

Pótlás

t hbj/Jné/Hné Ie Mai B 37. kiadásunk /Nagygyűlésen követelték...2.folyt/ ötödik bekezdése után kérjük beiktatni a következő szöveget:

"Ajtai Andor felszólalásában javaslatot terjesztett elő a békegyűlés táviratban fejezze ki, hogy mélyen elítéli az amerikai imperialisták gaztetteit és a nyugati művészeket szólítsák fel, igyekezzenek ők is megakadályozni a barbárság további pusztítását. A javaslatát a gyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta."

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1952. március 21.

22 óra 15 perc

/A törvénkölsönsorsolás második napja...ll.folyt./ § Mk 10

Névértékben ..... kisorsolva, sorozathuzással

II.rész

Sorozatsz.: Számvégz.: Sorozatsz.: Számvégz.: Sorozatsz.: Számvégz.:

0004	7	0264	2	0586	3
0006	5	0267	4	0588	5
0019	5	0268	4	0601	1
0026	3	0270	5	0608	1
0045	0	0272	9	0618	3
0045	3	0276	0	0640	0
0049	3	0308	3	0644	2
0058	2	0308	9	0660	4
0062	7	0314	4	0672	1
0068	3	0326	7	0679	6
0073	4	0327	1	0697	5
0077	0	0333	2	0698	0
0081	4	0344	0	0701	8
0082	8	0347	1	0702	2
0091	4	0391	7	0720	8
0094	2	0404	5	0728	6
0107	7	0410	9	0735	8
0112	8	0433	4	0740	8
0128	3	0436	5	0741	3
0134	7	0443	4	0745	5
0137	3	0443	8	0749	6
0140	0			0750	0
0145	2			0757	4
0153	9			0765	3
0163	6	0455	3	0767	7
0173	6	0458	0	0768	5
0187	9	0459	6	0773	1
0199	7	0462	5		
0202	6	0475	8		
0203	5	0500	0	/folyt.köv./	
0204	8	0505	0		
0207	4	0506	2		
0207	5	0513	7		
0213	3	0521	7		
0221	8	0551	9		
0230	2	0556	6		
0235	2	0558	9		
0243	8	0574	8		
0244	3	0578	8		
0257	6	0582	3		

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60 kiadás

1952 március 21

22 óra 45 perc

Ujabb csucseredmény az ózdi Martinban: 4 óra 50 perc alatt csapolt a csütörtöki mûszakban Rác János olvasztár brigádja

1 Vid SL/PE/Hné Ie

Az ózdi Martin Acélmû dolgozóinak versenyében a csütörtöki mûszakokban a VI-os kemende tört az élre, melynek brigádjai 62 százalékkal teljesítették tul napi előirányzatukat és így 116 tonna acélt adtak terven felül az országnak. A brigád azzal az elhatározással kezdett munkához, hogy megdöntse eddigi legjobb eredményét. Az előkészítők, a darusok, és az olvasztárok jó együttműködése nyomán elérte célját a brigád. Az eddigi legjobb 5 óra 50 perces adagidőt 4 óra 50 percre szorították le a 20-i mûszakban és ezzel 172 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. /MTI/

+Különösen Rác János brigádjának lelkes munkája volt eredményes.

/A tervekölcsönsorsolás második napja...12. / § Hné Ie

Névértékbeni visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
0776	4	0904	3
0784	3	0906	8
0786	9	0910	3
0797	4	0910	6
0800	0	0915	7
0804	9	0919	1
0817	6	0955	3
0829	7	0962	2
0833	3	0968	3
0838	7	0980	6
0839	2	0982	1
0843	3	0991	4
0843	8	0997	3
0851	8	1002	7
0858	9	1003	8
0863	4	1004	5
0867	5	1010	6
0867	8	1019	7
0872	6	1022	0
0873	9	1030	7
0885	8	1056	2
0886	3	1064	3
0890	9	1083	5
		1094	7

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1952 március 21

22 óra 55 perc

/A tervekölcsönorsolás második napja...13.folyt/ § Hnő Ie

Névértékbeni visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
1118	7	1500	1
1124	2	1508	4
1133	2	1516	0
1133	7	1522	6
1140	8	1524	5
1143	5	1544	3
1148	5	1557	3
1160	0	1570	6
1168	4	1571	8
1178	4	1575	8
1188	2	1579	6
1196	6	1586	9
1198	9	1605	8
1204	6	1616	5
1208	2	1618	8
1212	5	1624	7
1233	8	1625	3
1235	5	1629	1
1251	0	1655	2
1266	1	1751	6
1274	0	1754	2
1280	9	1759	4
1300	4	1778	3
1329	3	1785	9
1338	6	1802	6
1341	8	1803	2
1367	1	1810	8
1371	2	1811	5
1384	5	1811	6
1387	9	1814	8
1401	8	1815	4
1405	8	1818	9
1407	2	1820	1
1422	8	1825	6
1427	1	1830	0
1429	6	1833	5
1453	9	1843	7
1462	9	1851	6
1473	9	1858	2
1477	7	1865	5
1497	9	1867	3

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952 március 21

22 óra 53 perc

/A tervekölcsönssorsolás második napja...14.folyt/ § Hn. Ie

Névértékbeni visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
1869	6	2267	0
1887	4	2284	9
1900	7	2288	2
1902	7	2290	3
1924	8	2300	8
1943	2	2302	5
1948	1	2302	9
1953	2	2330	7
1956	9	2332	0
1972	5	2343	7
1991	7	2346	5
1996	4	2356	2
1997	1	2356	5
2000	8	2376	4
2003	0	2378	2
20 17	2	2388	4
2027	6	2390	1
2032	9	2390	7
2033	2	2391	1
2045	8	2402	8
2049	5	2418	0
2051	9	2423	5
20.65	6	2424	7
2069	3	2443	0
2085	3	2451	6
2097	8	2466	4
2106	2	2466	6
2107	3	2473	3
2114	8	2475	5
2115	5	2475	9
2135	3	2481	5
2140	1	2493	1
2153	7	2509	3
2158	3	2526	6
2166	9	2535	9
2185	5	2536	2
2187	2	2584	7
2189	6	2587	1
2200	6	2592	3
2202	1	2602	3
2223	7	2602	6
2252	5	2605	1
2252	7		

/Folyt.,köv./ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B <sup>63</sup> kiadás

1952 március 21

28 óra 05 perc

/A tervekölcsönorsolás má sodik napja...15.folyt/ § Hnó Ie

Névértékbeni visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégződés:
2606	7	2875	3
2626	8	2879	8
2636	1	2883	7
2636	5	2887	4
2642	8	2892	7
2661	2	2897	2
2661	7	2904	5
2665	8	2904	9
2672	4	2910	9
2681	6	2911	9
<del>2684</del>	8	2912	8
2701	3	2919	0
2704	2	2923	9
2720	7	2927	5
2722	3	2931	7
2723	7	2944	1
2731	3	2947	3
2735	7	2953	8
2736	1	2955	4
2739	9	2973	7
2741	4	2974	0
2752	8	2986	3
2755	5	3003	8
2771	9	3017	6
2772	2	3021	5
2775	4	3036	8
2779	2	3045	9
2788	2	3047	7
2789	3	3049	7
2790	1	... 3071	3
2794	7	3083	4
2799	3	3087	8
2799	5	3123	0
2799	7	3132	0
2805	0	3149	6
2826	2	3164	9
2833	2	3197	1
2835	9	32 14	4
2841	9		
2842	0		
2863	1		

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült, esetleges számhibákért az OTP felelősséget nem vállal. A hivatalos nyereményjegyzék március 24-én jelenik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás

1952 március 21

23 óra 40

perc

Szervezők figyelmébe !

Ie/Hnó Ie      Mai B 52. kiadásunk /A tervekölcsönsorsolás...8.folyt/  
második oszlopának 12. számánál, ahol a sorozatszám 0613, a számvég-  
zárás nem öt, hanem e g y .

Mai B 56. kiadásunk /A tervekölcsönsorsolás...10.folyt/  
második oszlopában alulról a hatodik számnál, ahol a sorozatszám  
3134, a számvégzárás nem e g y , hanem h á r o m .      9

V ó g e .